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ÜNNEPI HANGVERSENY MÁRCIUS IDUSÁN – Sárik Péter Trió 
és a Csíki Kamarazenekar
2025. március 14., péntek, 19 óra / Művészetek Háza

Idén is ünnepi díszbe öltözik a Csíki Kamarazenekar!  
A március 15-i ünnepségsorozat méltó indításaként, 
annak előestéjén, 14-én, a Művészetek Háza nagyter-
mébe tervezett hangversenyen a Csíki Kamarazenekar 
és a magyarországi Sárik Péter Trió előadásában Kodály 
Zoltán, Ludwig van Beethoven és Bartók Béla művei, illet-
ve azokból ihletődött dzsesszfeldolgozások hangzanak 
majd el.

Az ünnepi hangverseny karmestere a csíki közönségnek 
immár ismerős, budapesti Werner Gábor lesz.

A Sárik Péter Trió Magyarország egyik legnépszerűbb és 
legmeghatározóbb dzsessz-zenekara. Az egyik legtöbbet 
koncertező magyar dzsesszformáció, rendszeresen tur-
néznak szerte a világban. A csapat sikerének egyik záloga, 
hogy mindhárman nagyon nyitott, sokoldalú zenészek, így 
a közönség széles rétegét tudják megszólítani. Koncert-
jeik hangulata sokszor inkább pop- vagy rockkoncerthez 

hasonlatosak. Fellépéseik igazi közönségbarát koncertek, 
teli humorral, játékkal és örömmel. 

Az együttes tagjai:
Sárik Péter – zongora
Fonay Tibor – nagybőgő
Gálfi Attila – dob

A hangverseny Csíkszereda Megyei Jogú Város Polgármes-
teri Hivatala, a Romániai Magyar Demokrata Szövetség, 
illetve a Csíki Kamarazenekar Egyesület támogatásával 
valósul meg.

A teljes árú belépőjegy 30 lejbe, a kedvezményes jegy 20 
lejbe kerül, amelyeket elővételben a www.bileta.ro oldalon, 
illetve a Művészetek Háza jegypénztárában lehet megvásá-
rolni. A pénztár nyitvatartása: hétfő, szerda, péntek: 10–14, 
kedd, csütörtök: 14–18 óra között.

CSÍKSZEREDA VÁROSHÁZA
www.szereda.ro
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MEGEMLÉKEZÉS AZ 1848–1849-ES MAGYAR FORRADALOM ÉS SZABADSÁGHARC 
ÉVFORDULÓJÁN
2025. március 14–15.

CSÍKSZEREDA VÁROSHÁZA
www.szereda.ro

Március a tavasz, a megújulás időszaka, és nekünk, magya-
roknak erre az időszakra esik a legfelemelőbb ünnepünk, 
a március 15-e. Talán nem véletlen, hogy 177 évvel ezelőtt 
éppen tavasszal fogott össze néhány, élete tavaszát 
megélő fiatal, és robbantott ki egy forradalmat. Egy olyan 
forradalmat, amely fölött Európa egésze csak ámult és 
bámult. Egy olyan forradalmat, amely miatt minden tekintet 
ránk szegeződött. Egy olyan forradalmat, amely előtt fejet 
hajtottak akkor a népek és a nemzetek, és fejet hajtanak 
ma is. Egy olyan forradalmat, amelyet csak csellel, árulással 
tudtak leverni. Egy olyan forradalmat, amely esetében nem 
a győztesre, hanem a legyőzöttre emlékeznek a történe-
lemkönyvek. Egy olyan forradalmat, amelyre végtelenül 
büszkék vagyunk, és amelynek gondolata mindig erőt ad 
minden magyarnak.

Évről évre összegyűlünk ilyenkor emlékezni  
a hős korra, és a természettel egy időben megújul a 

lelkünk is, bátorságot, erőt merítünk mindennapi küzdel-
meinkhez.

Idézzük fel együtt a márciusi ifjak emlékét a Csíkszeredában 
szervezett ünnepségsorozaton.

• 11.00 – a Petőfi Sándor Általános Iskola megemlékez 
ünnepsége

• 16.00 – Koszorúzás a Gál Sándor-szobornál  
(Közreműködik a Gerendely Férfikórus és a Both Béla 
quartett)

• Felvonulás a Vár térre
• 17.00 – Megemlékező ünnepség a Vár téren 

(Közreműködik a Gyimesi Férfikórus, Szabó Enikő 
színművész, a Hargita Székely Néptáncszínház, a 
Csíkszéki Mátyás Huszáregyesület és a Csíkszentsimoni 
IfjúságiKoncert Fúvószenekar).
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AZ ÉV SPORTOLÓJA GÁLA
2025. március 12., szerda, 17 óra / Csíki Mozi

Az Év Sportolója Gála keretében idén negyedik alkalommal 
fejezzük ki elismerésünket az elmúlt évben kimagasló telje-
sítményt nyújtó csíkszeredai sportolóknak, edzőknek. 

Az idei év különlegessége, hogy a díjazás külön sport-
ágakra lebontva valósul meg, így minden sportolót, edzőt 
és csapatot a saját sportágában díjazunk. A sportágankénti 
díjazásra a rangsorolást az adott sportágban jegyzett 
csíkszeredai klubok állapítják meg. 

Egyéni sportokban elismerésben részesül az év utánpót-
lás női és férfi sportolója, az év felnőtt női és férfi sportolója 
és az év edzője. Csapatsportoknál díjazzák az év utánpótlás- 
és felnőttcsapatát, valamint az év csapat edzőjét.

A sportágankénti díjazás mellett a sportkuratórium is 
létrehoz egy rangsort a klubok által beküldött javaslatok 
alapján. Minden kuratóriumi tag felállítja a saját sorrendjét 

év női és férfi sportolója, az év csapata, az év edzője és az év 
csapat edzője kategóriákban. 

A gálának a Csíki Mozi ad otthont március 12-én, szerdán 
17 órától. A díjazott sportolók, edzők emlékkupákat 
vehetnek át. 

Szeretettel várjuk a sportbarátokat, hogy együtt ünne-
peljük Csíkszereda sportéletének kiválóságait.

KERGE OLIMPIA
2025. március 15–16. / Hargitafürdő

A tavalyi sikeres újrakezdés után nem kérdés, hogy idén is 
lesz Kerge Olimpia! Csíkszereda Városháza, a Visit Harghita 
és a Csíkcsicsói Közbirtokosság partnerségével a Panoráma 
1756 Egyesület és a hargitafürdői közösség által szervezett 
rendezvény lényege a móka és a kacagás. A szervezők egész 
napos programmal készülnek, a műsorvezető György Boti és 
Ciugulitu Csaba lesz, a zenéről DJ Win gondoskodik, de termé-
szetesen a fő attrakciót ezúttal is a Kerge mobilok nyújtják.

„Van kedved kergülni? Szeretnéd látni Gilicset, ahogy fürdőkád-
dal suhan a sípályán? Mi sem egyszerűbb, készíts Kerge mobilt, 

öltözz bikinibe, retró ruhába vagy kerge jelmezbe. Vedd hátadra 
az asszonyt és cipeld! Minden ötletet díjazunk! Március 16-án 
Hargitafürdőn fellobban az olimpiai láng, köztünk a helyed, 
várunk! Móka-kacagás, evés-ivás! Jelentkezni a kergeolimpia@
gmail.com e-mail-címen lehet.”

Újdonság, hogy idén már szombaton este (március 15.) 
sízésre, forralt boros utcabálra várjuk az érdeklődőket, 
amelyen DJ Win adja meg az alaphangot a kergüléshez. 

A rendezvény programja:
Március 15., szombat 
• 18.00 Esti sízés és forralt boros utcabál DJ Winnel 
Március 16., vasárnap
• 10.30 – Olimpiai láng érkezése Hargitafürdőre
• 11.00 – Bikini- és retró sízés
• 12.00 – Kerge mobilok csúszása
• 13.00 – Orosz Gyuri stand-up comedy
• 14.00 – Asszonycipelés
• 15.00 – Mano & Gregor koncert
• 16.00 – Díjkiosztó

CSÍKSZEREDA VÁROSHÁZA
www.szereda.ro
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CSÍKI JÁTÉKSZÍN
www.csikijatekszin.ro
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CSÍKI SZÉKELY MÚZEUM
www.csikimuzeum.ro

TRANSYLVANIAN DESIGN WEEK 2025 – Erdély kreatív közösségének találkozóhelye
Megnyitó: 2025. március 20., csütörtök, 17 óra / Csíki Székely Múzeum

Március 20-án újra megnyitja kapuit a Transylvanian Design 
Week (TDW), Erdély egyik legizgalmasabb kreatív esemé-
nye, amely a Csíki Székely Múzeumban várja a design, a 
művészet és a vizuális kultúra iránt érdeklődő közönséget.

Erdély kreatív közösségének találkozóhelye
A Transylvanian Design Week 2025 nemcsak a szak-

mabeliek, hanem a nagyközönség számára is inspiráló 
esemény, amely új nézőpontokat kínál a dizájn világáról.  
A látogatók interaktív programok és installációk, filmvetíté-
sek, tárlatvezetések, valamint szakmai beszélgetések révén 
ismerkedhetnek meg a vizuális kultúra és formatervezés 
társadalmi szerepével. A dizájnvásáron pedig közvetlenül 
az alkotóktól vásárolhatnak egyedi művészeti tárgyakat és 
alkotásokat.

Kiemelt esemény: TDW EXPO – Közösségi tér és 
kiállítás

A TDW központi eseménye a kiállítás, amely a TDW 
pályázatára benevezett és a kuratórium által beválogatott 
erdélyi alkotók projektjeit, valamint meghívott tervezők 
munkáit mutatja be. Az idei tematika – Új középkor – a múlt 
hatását vizsgálja a kortárs vizuális kultúrára. 

A központi tárlat március 20. – április 20. között látogat-
ható a Csíki Székely Múzeumban. 

Akiknek az alkotásait biztosan láthatjuk a kiállításon: 
• Divattervezés: 

Szarvas Valentin, Márkus Hannah Gizella, Keresztes 
Nóra, Kis-Juhász Fábian, Bakcsi Kata, Claudia-Nicoleta 
Pătrașcu, Hompoth Mária, Aurélie Morillas, Salló-Szász 
Emőke/György Eszter (Delikates Couture), Vajda Emőke

• Grafikai tervezés: 
Czirják Adorján, Petrucz Ágnes, Horváth-Kovács Panna, 
Csiby-Gindele Botond, Fodor Tünde Eszter, Csergő Sza-
bolcs, Ravasz Antónia, László Hajnalka, Antal Anita-Vi-
vien, Korodi Helga, Mihai Gâdei, Bartha Sándor, Szökrön 
Eszter, Oláh Botond József, Adela Negustor Muntean/
Váczi Lilla, Dávid Erika, Bartis Bálint, Solymosi Ákos, 
Szőcs Eszter

• Motion Design: 
Ferenczy András, Kádár Melinda, Mátyás Róbert, Rózsa 
András

• Terméktervezés: 
Temesi Apol, Catrinel Săbăciag, Burján Zsolt, ing. Bene 
János, Szalai Veronika, Albert Kaan, Krisztina Vass, Simon 
George, Alex Herberth/KraftMade, László Ágnes, Faza-
kas Eszter, Csató Adél-Éva (Muzal Porcelain Jewelry), 
Kelemen Attila/Fazakas Orsolya

• Meghívott tervezők: 
Cristina Săvulescu, Mara Popa, Crina Bulprich, Lucian 
Rusu/Manon_Archives, Darius Iova, Ciprian Țocu, Török 
Tihamér

Március 20-án a megnyitót követően tárlatvezetésre kerül sor, 
amelyet a kiállítás kurátora, Oláh Gyárfás, valamint dr. Keszeg 
Anna kultúrakutató vezet, a kiállítók részvételével. A program 
lehetőséget biztosít arra, hogy az érdeklődők első kézből is-
merkedjenek meg a kiállított alkotásokkal és azok készítőivel.

Március 21-én szakmai programok és interaktív beszél-
getések várják a látogatókat, ahol elismert előadók osztják 
meg tapasztalataikat és gondolataikat a design világáról. 

A szakmai eseményen és beszélgetéseken többek között 
olyan előadók vesznek részt, mint: a HelloWood építészeti 
stúdió, a Peltán Brosz Stúdió, Vasvári Péter, valamint a 
MOME Moholy-Nagy Művészeti Egyetem és a Partiumi 
Keresztény Egyetem oktatói.

A szakmai programokat filmvetítések és interaktív tárlat-
vezetések egészítik ki, amelyek még átfogóbb betekintést 
nyújtanak a kortárs design világába. 

A TDW hivatalos oldala: 
 https://www.transylvaniandesignweek.ro/

Új középkor – Tematikus központi kiállítás
A 2025-ös Transylvanian Design Week központi témája 

az Új középkor, amely azt vizsgálja, miként formálja a digitá-
lis képkultúra a társadalmat és a vizuális gondolkodást.

Az Új középkor tematika az Umberto Eco-i párhuzam-
ra épül, amely a középkor képi kommunikációját állítja 
párhuzamba a digitális korszak vizuális kultúrájával. A mai 
világban képek áradatában élünk, amelyeket algoritmusok 
szabályoznak és alakítanak. A központi kiállítás erre a 
jelenségre reflektál, azt vizsgálja, hogyan hat mindez a 
tervezői gondolkodásra, és hogyan válhat a design a vizuális 
zaj tudatos formálásának eszközévé.
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Szervezők: Csíki Székely Múzeum, Csíkszereda Városháza
Partnerek: Mikó Ferenc Alapítvány
Kiemelt támogatók: SET Profi le Factory, SD Print 

Médiapartnerek: Kolozsvári Rádió, Marosvásárhelyi Rádió, 
Fun FM, Maszol, Szabadság, Erdély FM, Erdély TV, Transtelex, 
Hargita Népe, Szépvíz FM, Székelyföld Televízió, Magyaradás 

CSÍKI SZÉKELY MÚZEUM
www.csikimuzeum.ro

CRINA BULPRICH

 FERENCZY ANDRÁS

MÁTYÁS RÓBERT  KÁDÁR MELINDA

MARA POPA 

 FERENCZY ANDRÁS
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CSÍKI SZÉKELY MÚZEUM
www.csikimuzeum.ro

A HÓNAP TÁRGYA 

Túl kevesen ismerik, pedig Csík egyik legszebb és legizgal-
masabb kirándulóhelye a csíkszenttamási Csonkatorony.  
Az országútról és vonatból is jól látható torony a szenttamá-
siak középkori plébániatemplomából megmaradt egyedüli 
építészeti elem. Az Árpád-korban épített és a késő gótika 
idején megnagyobbított régi egyházat ugyanis a mostani, 
a falu központjában álló templom építésekor lebontották, 
köveit lehordták. Ekkor hozták le az új templomba a közép-
kori harangot, a somlyói Máriánál jóval régebbi Madon-
na-szobrot, az 1495-ben öntött harangot és a késő gótikus, 
kőből faragott szentségtartó fülkét is, amely a szomszédos 
karcfalvi szentségtartó fülkének az édestestvére. 

A régészeti ásatás során 2002–2003 nyarán végzett csík-
szenttamási régészeti feltárások során nemcsak a gótikus 
sokszögzáródású szentély támpilléres falai és oltárasztala 
került elő, hanem a korábbi félköríves szentély is, amely 
akkor az első jól dokumentált Árpád-kori templommarad-
vány volt Csíkban.

Ennek a templomnak a belső falaira nagy méretű, igényes 
falképeket festettek a 15. század első felében. A többalakos, 
szenteket, királyokat és feliratokat is tartalmazó freskók 
a templom lebontásakor természetesen elpusztultak. 
Az aprólékos régészeti ásatás során az omladékrétegből 
kigyűjtögetett körömnyi freskótöredékekből Kiss Lóránd 
marosvásárhelyi falképrestaurátor rekonstruált értelmezhe-
tő részleteket. Ezek alapján biztosak lehetünk abban, hogy 
a falképeket ugyanaz a festő vagy műhely készítette, amely 
a felsőboldogfalvi és a székelyderzsi templomok falképeit 
is festette.

Az itt látható freskótöredékek tehát egy, már évszázadok 
óta nem álló templom falairól származnak, egyszerre tanús-
kodva az idők változásairól, a középkori egyházi művészet 
kapcsolatairól és a régészet múltidéző varázsáról. 

 
A töredékek megtekinthetők a múzeum jegypénztárában 
keddtől vasárnapig, naponta 9 és 17 óra között. 
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TOLDI – Arany János műve nyomán – a Hargita Székely Néptáncszínház új műsora 
2025. március 1., szombat, 19 óra

2025. március 27., csütörtök, 19 óra

2025. március 29., szombat, 18 óra

2025. március 30., vasárnap, 18 óra / Városi Művelődési Ház

HARGITA SZÉKELY NÉPTÁNCSZÍNHÁZ
www.hargitatanc.ro

Arany János halhatatlan elbeszélő költeménye a Toldi, 
amely a bátorság, az emberség és a küzdelmekkel teli élet 
értékeit tárja elénk. A Hargita együttes most új életre kelti 
Toldi Miklós jelképes történetét, a néptánc gazdag nyelvén 
mesélve el megtisztulásának folyamatát, amely a bűnbe-
eséstől a fölemelkedésig vezet. Az eredeti mű nyomán egy 
új „hargitás Toldi” formálódik, aki a fizikai erő helyett az örök 
érvényű erények útján érdemli ki vitézségét.

Az előadás a magyar néptáncok és népi hagyományok 
erejét használja fel, hogy megidézze Toldi küzdelmeit – a 
farkasokkal való viadaltól kezdve, a bátyja iránt érzett 
indulatokon át, egészen a hősies megpróbáltatásokig. A di-
namikus táncok, az autentikus zenei aláfestés és a magával 
ragadó színpadi képek különleges atmoszférát teremtenek. 
A produkció hidat épít múlt és jelen között, megmutatva, 
hogy a Toldi története ma is aktuális: az emberi erő – mint 
elszántság és kitartás, az igazságért való kiállás és a közös-
ségbe vetett hit mindannyiunk közös kincse.

Az előadás felnőtt közönség számára ajánlott.

Rendező-koreográfus: Kelemen Szilveszter
Társrendező: Fazakas Misi

Zenei szerkesztők: András Orsolya Erzsébet és Mihó Attila
A rendező munkatársa, koreográfus: Kelemen Gabriella
Díszlet- és jelmeztervező: Bakcsi Kata
Hangfelvételről közreműködik: Mihó Attila (hegedű), 
Szabó Dániel (cimbalom), Gárgyán Zoltán (furulya, klarinét, 
tárogató), Salamon Soma (furulya), Szilágyi Szabolcs (brá-
csa), Pandák Viktor (nagybőgő), András Orsolya Erzsébet 
(ütőgardon), Szabó Enikő (színművész)
Igazgató: András Mihály

Az előadás a Nemzetpolitikai Államtitkárság – Bethlen 
Gábor Alap támogatásával valósult meg.

Jegyárak a bemutatóra: 40 lej (teljes értékű jegy), 30 lej 
(kedvezményes jegy). 

Jegyárak az előadásra: 30 lej (teljes értékű jegy), 20 lej 
(kedvezményes jegy), csoportos jegy tíz főtől felnőtteknek 
20 lej, gyerekeknek 10 lej.

A belépőjegyek megvásárolhatók a bileta.ro oldalon, a Csíki 
Mozi épületében, a Hargita Népe ügyfélszolgálatánál, illetve 
az előadás előtt a helyszínen.
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A CSÍKI JÁTÉKSZÍN SZÍNPADÁN MÁRCIUSBAN

Márciusban újabb bemutatóra kerül sor a Csíki Játékszín-
ben. Az idei évad harmadik bérletes előadása egy magyar 
klasszikus, Csiky Gergely Buborékok című vígjátékának 
átdolgozásából jön létre. A Mohácsi testvérek  

(Mohácsi János rendező és Mohácsi István dramaturg) 
nem első alkalommal dolgoznak a csíkszeredai színház 
társulatával, korábban a Veszett fejsze című előadást láthatta 
a közönség az alkotópárostól. 

Csiky Gergely: BUBORÉKOK
Bemutató: 2025. március 21., péntek, 19 óra / Csíki Játékszín, nagyterem 

Csiky Gergely 1884-ben írta Buborékok című, vígjátéki 
fordulatokban gazdag szomorú komédiáját, az esztelen 
költekezés következtében reménytelenül eladósodó 
Solmay család története mégis rólunk szól. Csupa 
személyes ismerős: a családja széteséséhez asszisztáló 
családfő, a valóság elől vásárlásmániába menekülő 
akarnok anya, a morális tartás nélküli gyerekek, a 
politikai korrupció, az egyre növekvő adósság- és 
hazugságbuborékok, amiket csak fújunk, fújunk, pedig 
tudjuk, mi lesz a vége.

Csiky darabját a Mohácsi testvérek dolgozták át úgy, aho-
gyan csak ők tudják – zenésen, viccesen és szívfacsaróan.

 
Szereposztás
Solmay Ignác, földbirtokos: Hatházi András; 
Szidónia, a neje: Márdirosz Ágnes; Szerafin, a leányuk, 
Rábay neje: Tóth Jess; Béla, a fiuk, országgyűlési képviselő: 
Csorba Kristóf-György m. v.; Róbert, a másik fiuk: Puskás 

László; Aranka, a leányuk: Timár Csenge m. v.; 
Gizella, a leányuk: Drunek Sára m. v.; Betti, szobalány 
Solmayéknál: Tatár Zsuzsa; Rábay Miklós, folyóvízügyi 
tanácsos, Szerafin férje: Vass Csaba; Chupor Aladár:  
Kányádi Szilárd; Morosán Demeter: Kozma Attila;  
Tamás, a fia: Nagy Gellért; Özvegy Sereczkyné Krinyó 
Auguszta: Ráduly Beáta; Hámor, nagyvállalkozó:
 Veress Albert; Malvin, a neje: Dálnoky Csilla; András, inas 
Solmayéknál: Pap Tibor; Adolf, inas a Rábay házaspárnál: 
Kosztándi Zsolt; Bangó úr, a textilkereskedő segédje: 
Borsos Tamás 
Rendező: Mohácsi János 
Dramaturg: Mohácsi István 
Zene: Kovács Márton
Díszlettervező: Khell Zsolt
Jelmeztervező: Remete Kriszta
Koreográfus: Kovács Márton
Segédrendező: Borsos Tamás

A bemutató mellett a nagy érdeklődésre való tekintettel 
márciusban öt alkalommal is műsorra tűzzük a nagysikerű 

musicalt, A muzsika hangját (r. Szenteczki Zita). Ebből egy 
alkalommal az előadást a délelőtt folyamán, 12 órától tart-
juk, különösen diákok és nyugdíjasok figyelmébe ajánlva.

Márciusban a gyerekeket is várjuk színházba, ugyanis visszatér 
a Figura Stúdió Színház gyerekelőadása, A kisgyerek és az orosz-
lánok (r. Kolozsi Borsos Gábor), melyet szervezett csoportok 
tekinthetnek meg. Az előadás a cirkusz világába repíti nézőit 
és tanulságos történetet mesél barátságról, hűségről, összetar-
tozásról, képzeletről, szülő és gyermek közti kapcsolatról. 

A nagytermi előadások mellett a Hunyadi László Kama-
raterem is várja nézőit: márciusban négy alkalommal lesz 

CSÍKI JÁTÉKSZÍN
www.csikijatekszin.ro
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CSÍKI JÁTÉKSZÍN
www.csikijatekszin.ro

megtekinthető a Kovács János meghal (r. Dálnoky Csilla). 
Kovács János fiának történetében valahol mindannyian ben-
ne vagyunk, hiszen ki ne gyászolt volna még, küzdött volna 
családtagjáért, cipelte volna hosszasan elhunyt szerettét 
még akkor is, mikor már nem volt mellette? Ki ne nevetett 
volna egy-egy szomorú pillanatban? 

Az új szereposztással januárban debütáló Pillanatfelvétel 
(r. Vladimir Anton) e hónapban is műsoron: Török-Illyés 
Orsolya, Veress Albert és Tatár Zsuzsa mellé Hatházi 
András csatlakozik, hogy karaktereik történetén keresztül 
megvitassák, mennyire vagyunk még képesek együttérezni, 
esetleg megérteni szomszédaink szenvedését: egy másik 

utcában, egy másik városban, egy másik országban, egy 
másik kontinensen élőét.  

A színházi világnapot március 27-én osztálytermi előadá-
sokkal ünnepeljük. Fontos számunkra, hogy a diákoknak 
sokszínű és számukra releváns témákat érintő színházi 
élményekben legyen részük, ezért ezen a napon is iskolákba 
visszük A vonal innenső végén (r. Hatházi András), a cs&t 
(r. Kányádi Szilárd) és a Stockholm (r. Orbók Áron) című 
előadásokat.
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MÁRCIUSI FILMPREMIEREK A CSÍKI MOZIBAN

Márciusban az alábbi filmek bemutatóival várja kedves 
nézőit a Csíki Mozi. A vetítések pontos időpontjai a mozi 
honlapján (https://cinemacsikimozi.ro/hu) és Facebook-ol-
dalán követhetők.

TETOVÁLT SRÁCOK (Marked Man)
Amerikai romantikus dráma, 2025, 93 perc

Shaw Landon azóta szerelmes Rule Archerbe, amióta 
először látta. Rule-t, a forrófejű lázadót és tetoválóművészt 
nem érdekli egy olyan jól nevelt, orvosira készülő diák, mint 
Shaw – különösen, hogy ő az egyetlen, aki látja a férfi igazi 
énjét. Ő mások szabályait követi, míg ő a sajátjait alkotja. De 
egy rövid szoknya, túl sok születésnapi ital és néhány kiön-
tött titok után egy olyan éjszakát töltenek együtt, amelyet 
egyikük sem tud elfelejteni. Most Shaw-nak és Rule-nak kell 
eligazodnia abban, hogy egy lány, aki a szabályok szerint él, 
hogyan találhatja meg a helyét egy olyan férfi életében, aki a 
saját szabályait alakítja.

SZEPTEMBER 5. (September 5)
Német történelmi film, 2024, 91 perc

A Szeptember 5. megörökíti azt a sorsfordító pillanatot, 
amely örökre megváltoztatta a televíziós közvetítéseket, és 
maradandó hatást gyakorolt az élő közvetítésekre. A film 
az 1972-es müncheni nyári olimpiai játékok hátterében egy 
amerikai sportközvetítő csapatot követ, akik a sportese-
mények közvetítéséről hirtelen átállnak az izraeli sportolók 
tragikus túszejtéséről szóló tudósításra. Ezt az intenzív, 
valós idejű közvetítést becslések szerint egymilliárd ember 
nézte világszerte. A történet középpontjában Geoff  

(John Magaro), egy ambiciózus fiatal producer áll, aki igyek-
szik bizonyítani főnökének, az ikonikus televíziós producer-
nek, Roone Arledge-nek (Peter Sarsgaard). Geoff összefog 
a német tolmácsnővel, Marianne-nal (Leonie Benesch) és 
mentorával, Marvin Baderrel (Ben Chaplin), és váratlanul a 
kibontakozó élő közvetítés élén találja magát. 
Ahogy a feszültség egyre nő, egymásnak ellentmondó jelen-
tések jelennek meg, az idő elszalad, és a túszok élete forog 
kockán, Geoff pedig arra kényszerül, hogy a káosz közepet-
te kihívást jelentő erkölcsi döntésekkel szembesüljön.

ÁRADÁS (Flow) 
Belga–lett–francia animációs film, 2024, 85 perc

A macska magányos lény, de amikor egy fekete macska 
otthonát váratlanul elpusztítja egy árvíz, más állatokkal 
kell összefognia a túlélésért. A sokszínű csapat együtt indul 
el egy csónakon a végtelen vízen át. Kezdeti konfliktusaik 
ellenére rájönnek, hogy túlélésük az együttműködésen és az 
egységen múlik.

ARMAND 
Norvég filmdráma, 2024, 117 perc, román felirat

Az Armand világpremierje a Cannes-i Nemzetközi Filmfesz-
tivál Un Certain Regard versenyprogramjában volt, ahol 
elnyerte a legjobb elsőfilmnek járó Arany Kamera díjat. 
Főszereplője az a Renate Reinsve, akit az Oscar-jelölt A világ 
legrosszabb embere című film főhőseként ismerhettünk meg.

A hatéves Armand anyukáját behívják az iskolába a kisfiú 
viselkedése miatt. A mit sem sejtő édesanya egy szembe-
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sítés közepébe csöppen, amely arról szól, hogy Armand 
zaklatta a legjobb barátját. Az iskolai egyeztetésen a peda-
gógusok igyekeznek közvetíteni a szülők között egy olyan 
beszélgetésben, ahol a vádak közvetett információkon 
alapulnak, ahol az érintett gyerekek nincsenek jelen és ahol 
mindenki körömszakadtáig a saját csemetéje ártatlanságát 
védi. Az egyre személyeskedőbb vitának nem lehetnek 
nyertesei, csak vesztesei, és amelyben minden és mindenki 
sérül – a gyerekektől kezdve a szülőkön és pedagógusokon 
keresztül az érzelmekig és igazságig bezárólag.

VERMIGLIO 
Francia dráma, 2025, 119 perc

1944, Vermiglio, egy távoli hegyi falu. A dezertőr Pietro 
érkezése a helyi tanár családjába és a tanár legidősebb lánya 
iránti szerelme mindenki életét megváltoztatja. 

EGY ÚJ TÍPUSÚ VADON (A new kind of wilderness)
Norvég dokumentumfilm, 2024

Egy norvégiai erdőben egy család elszigetelten él, és arra 
törekszik, hogy megőrizze szabadságát és vadságát. Egy 
szerencsétlen esemény mindent megváltoztat, és kénytele-
nek alkalmazkodni a modern társadalomhoz.

Egy bensőséges, érzékeny és lenyűgöző történet, amely az 
életünkben hozott döntéseinket, a bolygó és a gyermekeink 
iránti felelősségünket vizsgálja, arról, hogy egy jelentős vesz-
teség után milyen erővel tudjuk megváltoztatni az életünket.

CLEANER 
Angol akciófilm, 2025, 96 perc

Egy radikális aktivistákból álló csoport Marcus, egy 
tekintélyelvű vezető vezetésével 300 vendéget ejt túszul 

egy fontos eseményen, és egy szélsőséges anarchista 
víziójával eltéríti a tervüket, mindenki életét veszélyeztetve. 
A mentés lehetetlennek tűnik, de Joey, a katonai tapaszta-
latokkal rendelkező, ablakmosóként foglalkoztatott fiatal 
nő megpróbálja meghiúsítani a támadást, különösen, hogy 
a különleges bánásmódot igénylő testvére is az épületben 
tartózkodik, akit meg akar védeni, és a tárgyalásokat vezető 
rendőrfelügyelő is megbízni látszik benne.

FEKETE TÁSKA (Black Bag)
Angol thriller, 2025, 93 perc

Egy férfi önismereti útja összefonódik azzal a kötelességé-
vel, hogy szeresse és megvédje hazáját, és három sorsfordí-
tó válaszúthoz vezet az életében.

HÓFEHÉRKE (Snow White)
Amerikai családi kalandfilm, 2025, 106 perc

A Disney-klasszikus élő szereplős adaptációja a West Side 
Story fiatal színésznője, Rachel Zegler főszereplésével.

ESEMÉNY, RENDEZVÉNY
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A DIÓTÖRŐ ÉS A VARÁZSFUVOLA (The Nutcracker and 
the Magic flute) 
Orosz animációs film, 2023, 90 perc 

Marie ugyanolyan méretűvé válik, mint a játék diótörője, 
aki valójában egy elvarázsolt herceg. El kell utazniuk a 
varázslatos Virágok Földjére, hogy megmentsék a világot a 
patkányemberektől.

A WORKING MAN 
Amerikai akció, thriller, 2025, 116 perc 

Levon Cade békés életre vágyik, és arra összpontosít, 
hogy jó apa legyen, ezért hátrahagyja árnyékos múltját, 
és az építőiparban dolgozik. Amikor azonban főnöke 
tinédzser lánya, Jenny eltűnik, Levon kénytelen visszatérni 
a fekete akciókból származó halálos képességeihez. Jenny 
könyörtelen keresése egy bűnszövetkezet sötét bugyraiba 

sodorja, veszélyeztetve az egyszerű életet, amelyet 
harcosan felépített.

NOVOKAIN (Novocaine)
Amerikai akció, vígjáték, 2025, 110 perc

Egy szelíd modorú, introvertált férfi egy ritka genetikai rend-
ellenességgel születik, amely érzéketlenné teszi őt a fizikai 
fájdalomra. Amikor új kedvesét túszul ejtik egy bankrablás 
során, a betegség a szupererejévé válik. 

KI HITTE VOLNA? (Cocorico)
Francia vígjáték, 2024, 92 perc

A Bouvier-Sauvage-ok, egy előkelő arisztokrata család, 
keresztezik a jóval szerényebb Martin család útját, amikor 
gyermekeik bejelentik, hogy össze szeretnének házasodni. 
Az esemény megünneplésére a menyasszony és a vőlegény 
DNS-tesztet ajándékoznak szüleiknek, azzal a szándékkal, 
hogy felfedjék valódi származásukat. Az eredmények pedig 
egy teljesen váratlan fordulattal kecsegtetnek.



 18

Jótékonysági hangversenyt szervez a Csíkszentgyörgyi 
Havasalja Ifjúsági Koncertfúvózenekar Csíkszeredában.  
A koncertre megváltott támogatói jegyek bevételét a 

Szépvízi ápoló és gondozó otthon részére ajánlják fel a szer-
vezők.  A belépőjegy ára 25 lej, elővételben megvásárolható 
a Művészetek Háza jegypénztárában.

PITTYES2ES ÉS GYUFA-KONCERT
2025. március 2., vasárnap, 19 óra / Művészetek Háza

Pittyes2es és Gyufa idén is sok szeretettel vár minden 
kedves szórakozni és kikapcsolódni vágyót egy fergeteges 
élő zenés koncerttel.

A belépőjegy ára 40 lej, elővételben megvásárolható a 
Művészetek Háza jegypénztárában.

TAMÁS GÁBOR-KONCERT
2025. március 3., hétfő, 19 óra / Művészetek Háza

Tamás Gábor, akinek neve mára összeforrt a magyar zenei 
színtérrel, most élőben adja elő legnagyobb slágereit és 
legújabb dalait a csíkszeredai lemezbemutató koncerten. 
Sok szeretettel várunk minden kedves érdeklődőt, kicsiket 
és nagyokat egyaránt erre a nosztalgiában és új felfedezé-
sekben gazdag estére!

A belépőjegy ára 50 lej, elővételben megvásárolható a 
Művészetek Háza jegypénztárában.

ESEMÉNY, RENDEZVÉNY

A CSÍKSZENTGYÖRGYI HAVASALJA IFJÚSÁGI KONCERTFÚVÓZENEKAR JÓTÉKONYSÁGI 
HANGVERSENYE
2025. március 1., szombat, 19 óra / Művészetek Háza
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MAJDNEM 30... – Dancs Annamari-koncert
2025. március 13., csütörtök, 19 óra / Művészetek Háza

Dancs Annamari 9 év után újra erdélyi turnéra indul! 

A Sturcz Szmollbend zenekar kíséretében felcsendülnek az 
énekesnő 29 éves zenei pályafutásának legismertebb dalai, 
valamint operett- és musicalslágerek is.  A koncertsorozat 
sztárvendége a musicalszínpadok ismert színész-énekese, 
Serbán Attila, aki első alkalommal lép fel Erdélyben. Légy 
részese ennek a zenei élménynek március 13-án a Művésze-
tek Házában!

A belépőjegy ára 80 lej, elővételben megvásárolható 
online a www.eventim.ro oldalon, illetve a Művészetek 
Háza jegypénztárában.

SZÉKELY–MAGYAR festett és faragott népi ornamentika kiállítás
Kiállításmegnyitó: 2025. március 19., szerda, 18 óra / Csíki Mozi kiállítóterme

Csiszér Imre nyugalmazott tanító, népművész alkotásai-
ból nyílik kiállítás a Csíki Mozi emeleti kiállítótermében. 
A kiállítást Sepsiszéki Nagy Balázs író, néprajzkutató 
nyitja meg. 

A tárlat 2025. március 31-ig tekinthető meg az alábbi nyit-
vatartási program szerint: kedd–szerda: 10–13, csütörtök: 
18–21, péntek–szombat: 16–21, míg vasárnap 15–20 óra 
között. A belépés díjtalan. 

A HÁROM OLASZ TENOR (Trei tenori italieni)
2025. március 19., szerda, 20 óra / Művészetek Háza

A „Bella Italia” világába tartó különleges zenei utazásra 
hívja a csíkszeredai közönséget a három kivételes olasz 
tenor – Federico Veltri, Paolo Spagnuolo és Angelo Forte. 
Az est folyamán olyan híres áriák és dalok hangzanak el, 
mint a Nessun dorma, La donna è mobile, O sole mio és Funiculì, 
Funiculà. Az interaktív előadáson a zenei vezetést Bogdan 
Costache, a fiatal karmester és szólóhegedűművész 
biztosítja, aki az Orchestra di Teatro D’Opera Italiana és az 
Orchestra Operei Vox zenekarokat dirigálja.

Az előadás tisztelgés a legendás José Carreras, Plácido 
Domingo és Luciano Pavarotti előtt, akik hangjukkal és 
elő adásmódjukkal meghódították az egész világot. A 
meghívott három tenor a legautentikusabb olasz bel canto 
stílusban idézi meg ezeknek a legendás művészeknek a 
csodálatos hangját.

A belépőjegy ára 190, illetve 210 lej, elővételben megvásá-
rolhatók online a www.ticketstore.ro oldalon.

ESEMÉNY, RENDEZVÉNY
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SZOMSZÉDNÉNI FOR PREZIDENT! – a Szomszédnéni Produkciós Iroda humorestje 
2025. március 27., csütörtök, 19 óra / Művészetek Háza

Bálint Ferenc és Tóth Szabolcs, a Szomszédnéni Produk-
ciós Iroda humoristái még soha sem voltak államelnökök, 

úgyhogy eldöntötték, hogy azok lesznek. „Nem indulni 
kell a választásokon, hanem megnyerni azokat!” – vallják 
indokolatlan magabiztossággal. Ígéretek helyett egy 
egész estés szórakoztató műsorral készülnek, a nevetés 
garantált!

Az előadás hossza: 90 perc.

A belépőjegy ára 45 lej, elővételben megvásárolható online 
a www.eventim.ro oldalon, illetve a Művészetek Háza 
jegypénztárában.

A NAPOS B OLDAL – Van élet 40 után – 
előadás és közönségtalálkozó Jakupcsek Gabriellával
2025. március 30., vasárnap, 19 óra / Művészetek Háza

„Nem azért felejtünk el játszani, mert megöregszünk, hanem 
attól öregszünk meg, hogy elfelejtünk játszani.” (G. B. Shaw)

Hidd el nekem, tényleg van élet a negyven után! Elmúl-
tam hatvan, szóval csak tudom. Persze nem mondom, hogy 
az elmúlt két évtized sétagalopp lett volna. És a következők 
is bőven tartogathatnak nehézségeket, mégis azt mondom, 
a B oldal igenis lehet napos.

Hőhullámok, váratlanul felszaladó kilók, pánikroham a 
próbafülkében, helló helyett csókolom, egyre több fiatalabb 
és egyre kevesebb idősebb kolléganő a munkahelyen. Ugye 
ismerős?

Sok a kérdőjel, és a legtöbb épp önmagaddal kapcsola-
tos. Ez a könyv azért született, mert azt hiszem, tudom, mit 
érzel, tudom, min mész keresztül. És bár varázsló én sem 

vagyok, mégis szerettem volna melléd állni, és elmesélni, 
hogy mik az én személyes tapasztalataim a változókorról és 
a fiatalság talán mégsem annyira fájó elmúlásáról.

Segítségemre volt több nagyszerű szakember, akik 
fontos gondolatokat, tanácsokat fogalmaznak meg többek 
között a párkapcsolat, a karrier, az egészségmegőrzés, 
szépség és öltözködés témájában.

Velük együtt szeretném megmutatni: igenis tudsz teljes 
és tartalmas életet élni ötven-, hatvan-, hetvenévesen is, sőt. 
Támogatlak benne, hogy találd meg a szépséget a minden-
napokban és magadban is.

Gondolkodjunk közösen az életstratégiádon, hogy el 
tudd fogadni, mi több, hasznodra tudd fordítani az évek 
múlását. Mindehhez legyen a mottónk, amely sok mindenen 
átsegít: Önismeret és derű! Tarts velem a napos B oldalra!

Szeretettel várlak,
Jakupcsek Gabriella

A belépőjegy ára 79 lej, elővételben megvásárolható online 
a www.in-time.hu oldalon.

A Művészetek Háza jegypénztárának programja: hétfő, 
szerda, péntek 10–14, illetve kedd, csütörtök 14–18 óra 
között. Telefon: 0266 311 295.
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A HONFOGLALÁS ELŐTTŐL AZ EURÓPAI UNIÓ UTÁNIG SOROZAT MÁRCIUSI ELŐADÁSAI

Dr. Tircsné Propper Valéria: GÖRGEY ARTÚR – ÁRULÓ VAGY NEMZETMENTŐ HŐS?
2025. március 13., csütörtök, 18 óra / Csíkszereda Városháza díszterme

Görgey Artúr 98 évet élt. Keserűbb és nehezebb éveket adott 
számára a gondviselés, mint a szabadságharc mártírjainak vagy 
az emigrációban dicsőségben élő Kossuth Lajosnak. Mert igaz 
ugyan, hogy a halálnál nincs visszafordíthatatlanabb sors, de ez 
a sors a dicsőségbe vezette a ’48-as szabadságharc mártírjait.

Görgey Artúr számára egy nagyon hosszú, keserves 
életút jutott azzal, hogy az oroszok presztízskérdést csinál-
tak Görgey tábornok életének megmentéséből. Az ország 
számára kellett egy „bűnbak”, akit hibáztathatott a szabadság 
elvesztéséért. És ez lett Görgey Artúr, aki a legnehezebb 
döntés előtt állt 1849. augusztus 13-án Világosnál.

El kellett döntenie, hogy az egyéni dicsőség vagy a 
reménytelen harc és 30 ezer magyar férfi élete mellett 
teszi le voksát. És Görgey tábornok vállalta a megbélyeg-

zést, mert tudta, hogy a hazát szeretve a legnagyobb 
egyéni áldozatot is meg kell hozni. Görgey Artúr 1849. 
augusztus 26-tól 1867. november 3-ig élt száműzetésben 
Klagenfurtban. 

Az előadásban nem a ’48-as szabadságharc Görgey Ar-
túrhoz köthető katonai eseményeiről fognak hallani, hanem 
Görgey Artúr magánéletéről, Kossuthtal való személyes 
kapcsolatáról és Görgey Artúr életének a magyar irodalom-
ban visszatükrözött véleményekről, kritikákról. Az előadás 
összefoglaló gondolatát Jókai Mór fogalmazta meg: „A haza 
nem oszt ajándékokat, a haza áldozatokat követel.”  

Tircsné dr. Propper Valéria  nyugalmazott könyvtárigazga-
tó, bölcsészdoktor-irodalomtörténész

Anders Alexandra: TORMA ZSÓFIA, AZ ELSŐ NŐI RÉGÉSZ MAGYARORSZÁGON
2025. március 21., péntek, 18 óra / Csíkszereda Városháza díszterme

Torma Zsófia (1832, Csicsókeresztúr – 1899, Szászváros) az 
első nő, aki autodidaktaként, de hivatásszerűen foglalkozott 
a régészettel Magyarországon. Kutatta és nemzetközi 
hírűvé tette Tordos neolitikus lelőhelyét, leleteit bemutatta 
a Budapesten megrendezett VIII. Ősrégészeti és Embertani 
Kongresszuson. Alapító tagja volt a Hunyadmegyei Történel-
mi és Régészeti Társulatnak. Elsők között volt, aki régészeti 
leleteiről fényképeket is készített – ebben az időben ennek 
az új technikának a használata egyáltalán nem volt megszo-
kott. Európa vezető kutatóival levelezett, akik felkészültsé-
ge alapján egyenrangú partnerként kezelték, és kapcso-
latban állt Heinrich Schliemannal, Trója felfedezőjével is. 
10 000 darabos gyűjteményét a Kolozsvári Múzeumnak 
adományozta. A kolozsvári Ferenc József Tudományegye-
tem díszdoktorává választotta érdemei elismeréséül – ő volt 
az első nő, aki ebben a kitüntetésben részesült. 

Mégis, Torma Zsófia kiemelkedő tevékenysége feledés-
be merült és kevéssé ismert, nevével leginkább áltudo-

mányos dolgozatokban találkozunk. Az előadás áttekinti 
Torma Zsófia gazdag munkásságát, milyen helyet foglal el a 
mai régészettudományban és kitér emlékezetére is.

Anders Alexandra (Budapest, 1966) régész, habilitált 
egyetemi docens, az ELTE BTK Régészettudományi Intézet 
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Archeometria, Régészeti Örökség és Módszertan Tanszé-
kének vezetője. A Magyar Régészeti és Művészettörténeti 
Társulat elnöke.

Kandidátusi értekezését Torma Zsófia Erdélyen kívülre 
került tordosi leleteiből írta. Kutatási területe a Kár-
pát-medencei neolitikum időszaka, az ekkor élt emberi 

közösségek bioszociális régészeti módszerekkel történő 
megismerése. Részt vett a Polgár környéki (Hajdú-Bihar 
megye) ásatásokon és a feltárt újkőkori temetkezések 
tudományos feldolgozását végzi. Eredményeiről számos 
nemzetközi tanulmányban és konferencia-előadásokon 
számolt be.

Kovács Mária-Márta: KINCS VAGY HASZNÁLATI TÁRGY – 
Betekintés az erdélyi ötvösség világába
2025. március 28., péntek, 18 óra / Csíkszereda Városháza díszterme

Előadásunkkal az erdélyi ötvösség világába kalauzoljuk 
önöket, egy olyan világba, amely egyházi és világi számára 
egyaránt a legértékesebbet termelte. A bemutatott tárgyak 
révén megismerkedhetnek azzal a két világgal, melyek kö-
zött nem volt éles határ, ami ma világi célra készült, holnap 
egyházi rendeltetésű lehetett. Válogatásunkkal a különböző 
erdélyi ötvösközpontok újkori tevékenységébe nyernek 
betekintést. 

A nemesfémek feldolgozásával foglalkozó ötvösök kezé-
ből minden időben valódi, a szó szoros értelmében vett kin-
csek kerültek ki. Az egyéni és testületi reprezentáció fontos 
eszközét képező ötvösművek értékét a 16–17. században, 
az anyag nemességén túl, a társadalom luxuscikkek iránti 
fokozott érdeklődése is növelte, de egyben a tőke észszerű 
megőrzésének kellékei is voltak egy olyan időszakban, 
amikor az ingatlan vagyon könnyen értéktelenné válhatott.

Erdély tárgyi kultúráját a 17. században egyrészt az 
Oszmán Birodalommal, másrészt a protestáns Európával 
fennálló kereskedelmi és társadalmi kapcsolatai határozták 
meg: a Portát járó diplomaták, a nyugat-európai egyeteme-
ken, kézműves központokban megforduló diákok és kéz-
művesek új igényekkel és ötletekkel tértek haza. Ötvöseink 
ezekhez az igényekhez alkalmazkodtak akkor, amikor a 
legkülönfélébb tárgytípusokat hozták létre.

A kiváló ötvösmunkák értékét növeli, hogy egy olyan 
világi tárgykultúra hírvivői, melynek gyűjteményei a 20. 
század folyamán szétszóródtak, töredékük múzeumi gyűj-
teményekbe, mások műkereskedők közvetítésével külföldi 
magángyűjteményekbe kerültek.

Kovács Mária-Márta (Kovászna, 1980) művészettörté-
nész, a Babeș–Bolyai Tudományegyetem történelem-művé-

szettörténet szakán szerzett egyetemi (2004), magiszteri 
diplomát (2005) és egyháztörténeti doktori fokozatot 
(2010). 2010-től a Maros Megyei Múzeum muzeológusa, 
majd 2017-től tudományos kutatója, 2016-tól az Erdélyi Re-
formátus Múzeum muzeológusa. A Kolozsvári Protestáns 
Teológiai Intézet és a Babeș–Bolyai Tudományegyetem óra-
adó tanára. Kutatási területei a protestáns egyházművészet, 
az erdélyi iparművészet, ón- és ötvösművesség. 2005 óta 
tagja annak a kutatócsoportnak, amelyik az erdélyi reformá-
tus egyházközségek ingóságainak felmérését, kutatását és 
helyszíni állagmegóvását végzi. 

A közel két évtized alatt több mint 600 gyülekezet tárgyi 
emlékeit vették nyilvántartásba, ennek eredményeiből több 
kiállítás született, tanulmány, kötet látott napvilágot.
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M3 – Nemes András Csaba, Vajna László Károly és Daczó Enikő kiállítása
Kiállításmegnyitó: 2025. március 19., szerda, 18 óra / Megyeháza Galéria

Nemes András Csaba (1968) szobrász kisplasztikái az 
elmúlt években Erdély több városába eljutottak, most 
Csíkszeredában is megtekinthetők. A kolozsvári művész 
különböző anyagokban az ember külső és belső tereinek 
egymásra hatását vizsgálja, az egyensúlyteremtés, a tovább 
haladás lendületének olyan formáit teremtve meg, amelyek-
ben a kortárs szobrászat legfontosabb jegyei fellelhetők.

Vajna László Károly (1976) kézdivásárhelyi festőmű-
vész, művészetpedagógus 1998-tól kezdődően többször 
is állított ki Csíkszeredában a Megyeháza Galériában vagy 
a Csíki Székely Múzeumban, legutóbb a Barabás Miklós 

Céh közös seregszemléjén. A Iaşi-i Főiskola murális szakán 
végzett művész leginkább monumentális festményein, az 
ikonfestészet hatásaira is érzékenyen az egyetemesség és 
az emberi létezés jegyében teremt jelképeket.

Daczó Enikő (1980) úgyszintén Moldva 
fővárosából indult útjára, Sepsiszentgyörgyön alkot, 
értékes művészetszervező tevékenységet is folytat. 
Munkásságának hatóköre installációkra, performanszokra 
és korszerű grafikai, valamint digitális eljárásokra terjed ki. 

A három művész többször is együtt dolgozott a Bálvá-
nyosi Alkotótáborokban. 

A kiállítást megnyitja: Székedi Ferenc műkritikus.
A kiállítás 2025. április 15-ig tekinthető meg, a belépés 

ingyenes.
Szervezők: Hargita Megyei Kulturális Központ, Megyehá-

za Galéria, Hargita Megye Tanácsa.

REFLEXIÓ – a szentegyházi Csak-Art Egyesület kiállítása 
2025. március 27., csütörtök, 18 óra / a megyeháza földszinti kiállítótere

A szentegy-
házi Csak-Art 
Egyesület 2019. 
szeptemberi meg-
alakulása fontos 
művészeti kezde-
ményezés, amely 
a helyi alkotók 
összefogását és 
támogatását tűzte 
ki célul. Buzogány 
Mózes, Mihály 

István, Szőcs Levente, Silye András, Lőrincz Imre Levente, 
Bodó Levente és Bálint Nándor által alapított csoport 
nem csupán alkotói közösség, hanem kulturális misszió is, 
amely a város és környéke művészeti életének formálását 
vállalja. Az egyesület tevékenysége több pilléren nyugszik: 
kiállítások szervezése, pályázati források menedzselése, 
új tagok bevonása, valamint más művészeti csopor-

tokkal való együttműködés. Jelenleg 14 aktív alkotóval 
működik, kiállításaikon átlagosan 18 művész szerepel, míg 
a közösség teljes létszáma 30 fő. Az alkotók különböző 
képzőművészeti ágazatokon belül alkotnak: szobrászat, 
festészet, grafika, textil stb. A festőkör jelentősége abban 
rejlik, hogy hidat épít a helyi művészek között, ösztönzi 
az alkotói párbeszédet, és hozzájárul a régió művészeti 
életének dinamizálásához.

A kiállítást András Bernadett művészettörténész méltatja.
A kiállítás 2025. április 14-ig látogatható, a belépés 

ingyenes.  
Szervezők: Hargita Megyei Kulturális Központ, Megyehá-

za Galéria, Hargita Megye Tanácsa, Szentegyházi Csak-Art 
Egyesület.

A HMKK által szervezett kulturális eseményeken személyes 
adatokat rögzítünk és őrzünk meg hang-, kép- és videófelvétel 
formájában.
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A RÉGIZENE EURÓPAI NAPJA – BACH 340.1. Szonáták
2025. március 24., hétfő, 19 óra / Szent Kereszt-templom

Március 21. Johann Sebastian Bach születésnapja és egyben 
a Régizene Európai Napja, amelyhez jó pár éve csatlakozott 
a Csíkszeredai Régizene Fesztivál is. A REMA (Réseau 
Européen de Musique Ancienne) Európai Régi Zenei Hálózat 
2013-ban nyilvánította március 21-ét, Johann Sebastian Bach 
születésnapját és egyben a csillagászati tavasz kezdetét a 
Régizene Európai Napjává. A kezdeményezők az Euró-
pa-szerte szervezett koncertekkel, konferenciákkal és zenei 
rendezvényekkel hívják fel a figyelmet az európai régizene 
kulturális örökségére és sokszínűségére.

A Hargita Megyei Kulturális Központ szervezésében 
márciustól júniusig egy igazi zenei csemege kerül terítékre: 
egy négy koncertből álló sorozatot hallhatnak a csíkiak, 
amelyben elhangzanak Bach szonátái.

Az idén ünnepeljük Johann Sebastian Bach születésé-
nek 340. évfordulóját. A Bach 340.1 címet viselő koncert 
műsorán: 
• Sonata in b minor, BWV 1014
• Sonata in A major, BWV 1015
• Sonata in E major, BWV 1016

Előadók:
Csengeri Kostyák Zsuzsa, csembaló; Gábor Előd, hegedű.

A koncertre a belépés ingyenes.

Csengeri Kostyák Zsuzsa érettségi szakdiplomáját  
2004-ben szerezte zongorából a kolozsvári Sigismund 
Toduţă Zenelíceumban. Orgonatanulmányait még 

középiskolás korában elkezdte Erich Türk orgonatanárral, 
majd sikeresen felvételizett a kolozsvári Gheorghe Dima 
Zeneakadémiára, ahol 2008-ban Ursula Philippi osztályában 
szerzett diplomát. Ugyanitt mellékszakként csembalót is 
tanult, Erich Türk irányításával. 2008-ban felvételt nyert a 
bázeli Schola Cantorum Basiliensis régizene-egyetemre, 
ahol 2010-ben mesteri fokozatú diplomát szerzett orgona 
főszakon, Lorenzo Ghielmi osztályában. Svájcban töltött 
évei alatt a Möhlin-i Christkatolische Kirche orgonistája. 

Több egyéni orgonahangversenyt tartott Kolozsváron és 
más erdélyi városokban, valamint koncertezett Olaszor-
szágban, Svájcban és Ausztriában. Rendszeres résztvevője a 
csíkszeredai Régizene Nyári Egyetemnek, ahol a részt vevő 
diákokat csembalón kíséri. Spányi Miklós, Wolfgang Zerer, 
Andrea Marcon tanárok kurzusain vett részt. 2011 és 2014 
között a Kolozsvár–Törökvágási Református Egyházköz-
ség orgonista-kántora. Tagja a kolozsvári Szent Cecília 
Kamarazenekarnak mint orgonista, csembalista. Különböző 
kolozsvári kórusokkal működik együtt, mint például az 
UniCante Egyetemi Kórus, a Guttman Mihály Pedagógus-
kórus vagy a Schola Cantorum Transsylvaniensis. Jelenleg a 
kolozsvári Sigismund Toduță Zenei Főgimnázium orgona- és 
zongoratanára.

Gábor Előd: szülővárosában, Csíkszeredában végezte 
középiskolai tanulmányait, majd a brassói Transilvania 
Tudományegyetem hegedű szakán szerzett előadómű-
vészi diplomát. Már egyetemi évei alatt és utána is 
részt vett különböző mesterkurzusokon, ahol többek 
között Béres Melinda, Hanke Katalin, Leona Varvarichi, 
Ulrike Titze, Benoit Douchy, Marcel Ponseele, Kelemen 
Barnabás, Răzvan Popovici voltak tanárai. Kamarazenei, 
illetve zenekari koncerteken olyan művészekkel játszott 
együtt, mint Kelemen Barnabás, Kokas Katalin, Anna-
Liisa Bezrodny, Jan-Erik Gustafsson, Jonian Ilias Kadesha, 
Maxim Rysanov, Tóth Mónika, Steffen Schlandt, Rebekka 
Hartmann stb. Jelenleg a brassói operaház zenekarának 
hegedűse, a Concerto Spiralis régizene-együttes tagja, a 
Kronstadt Kvartett brácsása, valamint a sepsiszentgyörgyi 
Georgius kamarazenekar meghívott koncertmestere.

Szervezők: Hargita Megyei Kulturális Központ, Hargita 
Megye Tanácsa.
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LUCIAN HRISAV-kiállítás
Megtekinthető: 2025. április 5-ig / Új Kriterion Galéria 

„Szerelemre ébredtem mindazzal, amit nem láthattam” 
– paradoxon ez a cím. Azt feltételezi, hogy a nappalok 
valósága elégtelen számunkra, és hogy az álom vagy ami 
az ébredés előzménye volt, csábítóbb, kielégítőbb, mert a 
lélek nyelvén szólt. Azok a képzőművészek, akik alapigaz-
ságnak tekintik ezt a kijelentést, kerülik a kifejezetten 
konkrét tényeket. Az úgynevezett külvilág gyanús lesz, a 
digitális kép fényözöne szükségszerűvé válik, amelytől az 
életszerű képeknek meg kell válnia. Lucian Hrisav művein 
az elmosódó, homályos képi megjelenítés fontos szerepet 
játszik.

Lucian Hrisav 1994-ben született, tehát az utcai festé-
szet, a graffitiművészet elsajátítása egyfajta kamaszkori 
kísérletezést jelentett számára. A ’89 után született 
festőknél ez a fajta „pályakezdés” nem ritka, ennek a 
művészgenerációnak nem esik nehezére a műtermi 
munkájukba átvinni a külső falfestmények élményét. (...) 
Az élénk színekkel eredetileg felépített kompozícióra 

sokszínű permetből előállított szűrő mint egy könnyed 
fátyol terül az alkotás felületére, olyan hatást keltve, 
mint a „bolházó” képernyő, „naige” vagy „snow”, ahogy 
a franciák vagy az angolok mondják. (...) Ha nagyon 
közel állunk Lucian Hrisav munkájához, és lassan 
távolodunk tőle, látványos nagyítási hatást érhetünk 
el. Ezeket az alkotásokat figyelve azt érezzük, hogy ha 
valamilyen földönkívüli entitás tanulmányozni szeretné a 
földi életet, hasonló élményben lenne része, mintha egy 
Hrisav-festményt nézegetne. Mintegy választ kapva a 
szerves anyag kibontakozására, az élet megjelenésére a 
mikrosejt világából a csillók, mitokondriumok, riboszó-
mák, mikroplazmák által. Ezek lennének a „bolhák” az 
élet képernyőjén. Ha lekicsinyítenénk, máris más formák 
jelennek meg: homokvárak, az elmagányosodás oszlo-
pai, rügyek, totem oszlopok a sivatagi homokban, a H’art 
Galéria, Bukarest a Dâmbovița partján. A lencsehatás 
miatt eltávolodik a tekintet a szemlélt tárgyról, a szaka-
dékba zuhanás érzését keltve, távolságtartásra késztet-
ve a nézőt, hogy a látványt a megismerés irányába, egy 
tágabb filozófiai kontextusba helyezhesse. Rendkívül 
nehéz elérni ezt a hatást egy álló kép esetében. (...)

A kiállított munkák hangvétele inkább az apokalip-
tikus melankólia felé hajlik. Lucian Hrisav alkotásain 
mintegy csomópontként bukkannak fel a konstancai 
gyerekkor emlékei, gyerekrajzok a tengerparti homok-
ban, homokvárak. Mindezt rögtön elmossák a tenger 
hullámverései. (...)

Lucian Hrisav alkotásai különösen a napszak végén, 
estefelé sugároznak mély benyomást, amikor a világ 
elcsendesedik, amikor a mindennapok zaja elül, amikor 
a gondok együtt szunnyadnak az emberekkel, és csak 
a pislákoló melankolikus alapgondolatok maradnak, 
amelyek erőt adnak az elalváshoz, hogy egy új napra 
ébredhessünk.

Dan Popescu
Fordította: Szatmári Cecília

A Lucian Hrisav munkáit egybefogó tárlat az Új Kriterion 
Galéria és a bukaresti H’Art Galéria közös projektjeként jött 
létre.
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 XVII. NEMZETKÖZI FELOLVASÓMARATON: Szabó Lőrinc 
2025. március 4., kedd / Kájoni János Megyei Könyvtár

„két kezével egyszerre tart az isten 
s ha azt hiszem, hogy rosszabb keze büntet, 
jobbja emel, és fölragyog az ünnep” 
 (Harc az ünnepért)

Idén 17. éve, hogy felolvasunk. Benedek Elek, Orbán Balázs, 
Jókai Mór, Arany János, Gárdonyi Géza, Móricz Zsigmond, 
Kányádi Sándor, Tamási Áron, Szabó Magda, Petőfi  Sándor, 
Radnóti Miklós, József Attila, Pilinszky János, Nemes Nagy 
Ágnes, Babits Mihály, Lázár Ervin művei után március 4-én, 
kedden a 125 éve született Szabó Lőrinc (1900–1957) 
alkotásait szólaltatjuk meg.

Célunk továbbra is ráirányítani a fi gyelmet, érdeklődést 
magyar irodalmunk egy-egy kiemelkedő személyiségére, 
életművére, azokra az emberi, erkölcsi, művészi értékekre, 
melyek ma is aktuálisak, felfedezni benne mindazt, amit 
magunkénak érzünk, mert klasszikusokat olvasni fontos, 
jó, együtt olvasni még jobb. A bejelentkezés online módon 
történik, 2025. március 3-ig. A jelentkezési űrlap elérhető a 
könyvtár honlapján. 

A helyszín szabadon választható: iskolák osztálya, 
díszterme, tornaterme, könyvtár, kávézó, kulturális 
intézmény, otthon, online tér stb. – a lehetőségekhez, 
körülményekhez mérten. A felolvasás központi helyszíne 
és a megnyitó időpontja: a Kájoni János Megyei Könyvtár 
előadóterme, március 4., kedd, 10 óra (a részvételhez 
előzetes egyeztetés szükséges a 0753 073 489-es 
telefonszámon).  

A jelentkezőket, intézmények, iskolák esetében a 
kapcsolattartó személyeket, pedagógusokat arra kérjük, 
hogy pontosan töltsék ki az online űrlapot. A Küldés gomb 
megnyomása után történik a regisztráció. 

Várjuk az esemény Facebook-oldalán való részvételt: 
a Szabó Lőrinctől szóló érdekességeket, nehezebben 
hozzáférhető szövegeket, fotókat stb.: https://fb .me/e/
2h2AQh5rE

Az esemény lezárulása után, kérjük, posztoljanak rövid 
beszámolókat, fotókat, videókat a felolvasásról, hogy 
egymás számára is elérhetővé váljon ez a méreteiben 
egyedi, olvasást népszerűsítő megmozdulás.

Kapcsolattartó: Török Edit (0753 073 489 – hétköznap 
11–15 óra között).

 LUKÁCS, A SZÉKELY INDIÁN – könyvbemutató
2025. március 26., szerda, 17 óra / Kájoni János Megyei Könyvtár

Murányi Sándor Olivér Lukács, a székely indián címmel 
megjelent kötetét ismerheti meg a csíkszeredai 
közönség március 26-án, szerdán 16 órától a Kájoni János 

Megyei Könyvtárban. A könyvet Jász Attila költő 
verse és dr. Fried István irodalomtörténész ajánlása 
jegyzi:
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 „Hisz indiánok vagyunk mind a nap alatt,
mindegy, hogy fejünkön tolldísz van vagy kalap.
Mindegy, hogy egyszer, meg hol voltunk, vagy hol nem,
indiánok vagyunk mégis mind odabenn.”
(Jász Attila: Csendes Toll)

„A vadőr még azok közé a kevesek közé tartozik, akiknek 
saját történeteik vannak. Füvekről, virágokról, fákról, 
erdőről és az erdőknek vadjairól, akiket a nyomuló ember 
mind szűkebb helyekre szorít. A vadőr négy generáció 
tapasztalatát, tudását és természetszeretetét közvetíti, 
csöndesen bölcs szavakkal próbálja meggyőzni a hozzáfor-
dulókat, hogy ápolják az erdőt, mert ápolásra szorul, s ha 
pusztítják, önmaguk ellen cselekszenek, hagyják a vadakat, 
éljék a maguk életét, tartsák meg a természetben kialakult, 
kinek-kinek a létezés lehetőségeit biztosító rendet.

Murányi Sándor Olivér nemcsak azért társult a vadőrrel, 
hogy történeteiről faggassa, vagy hogy elkísérje erdőt 
fürkésző foglalatosságaiban, hogy segítse az állatok 
gondozásában, hanem azért, hogy példáján mutathassa 

meg: ember és természet között megőrizhető a harmónia.” 
(Fried István)

Az esemény támogatója a Természet és Irodalom Egyesület, 
a Kájoni János Megyei Könyvtár és Hargita Megye Tanácsa. 
A kötet a helyszínen kedvezményesen megvásárolható, az 
író dedikálja.

 EGY CSÖPPNYI NÉMETORSZÁG: betekintés Bajorország kultúrájába – 
interkulturális est
2025. március 27., csütörtök, 17 óra / Kájoni János Megyei Könyvtár

A Care2Travel Egyesület és a Kájoni János Megyei Könyvtár 
közös szervezésében interkulturális estek keretében már-

ciusban újból Németország egy régióját, ezúttal Bajororszá-
got ismerhetjük meg. 

A népszerű előadás-sorozat révén az Európai 
Szolidaritási Testület programban részt vevő 
külföldről érkezett önkénteseknek lehetőségük nyílik 
bemutatni saját kultúrájukat és azt az országot, ahonnan 
származnak. 

A Csíkszeredában tartózkodó német önkéntes, Anne 
Traska, aki nyolc hónapot tölt városunkban, ismerteti a 
régiót, számos újdonságot hozva a jelenlévők számára. 
Betekinthetünk az ottani kultúrába, hagyományokba, 
gasztronómiába, emellett még említésre kerülnek a feszti-
válok, látványosságok, a zene, illetve még egy érdekesség, 
az iskolai rendszer is. Anne egy kis meglepetéssel is készül 
a résztvevők számára, hogy közelebb hozza kultúráját a 
helyi lakosokhoz.
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 FUSS NEKI! CSÍK – adománygyűjtő sportesemény 

Örömmel jelentjük be, hogy március 11-én kezdetét veszi 
a Fuss NEKI! Csík adománygyűjtő sportesemény, amelyet 
idén már negyedik alkalommal szervez meg a The House 
Egyesület. A program a csíki régióban tevékenykedő civil 
szervezetek közösségi projektjeihez segít összegyűjteni a 
szükséges pénzalapot.

A Fuss NEKI! Csík idén is öt fő szakaszban zajlik:
• Civil szervezetek jelentkezése: 2025. március 11. – április 1. 
• Nagykövetek jelentkezése: 2025. április 2–22. 
• Adománygyűjtés: 2025. április 23. – június 1.
• Szerződéskötés szervezetekkel: 2025. június 17–30.
• Projektek megvalósítása, elszámolás: 2025. június 17. – 

2026. január 31.

Az esemény legfontosabb mozzanata, A futás napja, május 
24-én, szombaton! 

A program részleteiről, a már megvalósított projektek-
ről és a bejelentkezett civil szervezetekről, nagykövetekről 
a www.csik.fussneki.ro weboldalon tájékozódhatnak. Itt 
zajlik majd a civil szervezetek és a nagykövetek regisztráci-
ója is, valamint az adományokat is ezen a platformon 
keresztül lehet felajánlani.

A program legfontosabb részleteinek ismertetésére 
tájékoztató napot tartunk március 18-án, csütörtökön 
18 órától a Művészetek Háza márványtermében. Minden 
érdeklődőt szeretettel várunk! 

Emellett örömmel fogadjuk azokat, akik önkéntesként, 
anyagi vagy termékbeni támogatással szeretnének hozzájá-
rulni a program minél sikeresebb megvalósításához. Kérjük, 
szándékukat jelezzék a hello@thehousecowork.ro címen 
vagy a 0745 274 525-ös telefonszámon.

4A mozgás öröm, a közösség erő.

Fuss NEKI! Csík

május 24.

SZERVEZŐ: FŐTÁMOGATÓ:

Civil szervezetek jelentkezését várjuk
2025. március 11. – április 1. között.
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Márciusi események a Szűzanya 
csíksomlyói kegytemplomában, 

pápai kisbazilikában

Március 1. Elsőszombat. 
Ünnepélyes Szűz Mária-köszöntő

16 órától kezdődnek az imaórák, 18 órától szentmise lesz, 
amelyet ünnepélyes rózsafüzér-imádság és körmenet követ.

Március 5. Hamvazószerda

Március 19. Szent József, 
a boldogságos Szűz Mária jegyese

Március 22. Az egyháztanácsosok jubileuma

Március 25. szombat. Urunk születésének hírüladása. 
Gyümölcsoltó Boldogasszony. Főünnep
Szentmisék sorrendje: 8, 10.30 és 18 órától.

A kegytemplomban a szentmisék sorrendje hétköznap reggel 7.30-tól 
és 18 órától, vasárnap 8 órától, 10.30-tól és 18 órától.

Minden szentmise előtt gyóntatunk.

Pax et Bonum! Béke és jóság!

„Mindenható, fölséges és jóságos Úr, / Tiéd a dicséret, dicsőség és imádás / És minden áldás. 
Mindez egyedül Téged illet, Fölség. / És nem méltó az ember, hogy nevedet kimondja.” 

(Assisi Szent Ferenc: Naphimnusz – részlet)
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 MAKRAMÉKÉSZÍTŐ WORKSHOP – Tavaszi koszorú
2025. március 8., szombat, 9–12 és 17–20 óra / Csalogány gyerekfoglalkoztató (T. Vladimirescu utca 14.)

A márciusi makramékészítő workshop tematikája igazán 
meghozza a tavaszi hangulatot. A résztvevők a fonalak és 
a tetszőleges színű szárazvirágok felhasználásával virág-
koszorúkat készíthetnek. A kopogtatók a lakás bármely 
szegletében jól mutatnak. A natúr fonalak letisztultabbá, a 
virágok színesebbé varázsolják az otthonunk szegletét.

Kinek ajánljuk? Bárkinek, aki szeretne kicsit kikapcso-
lódni! Nincs szükség előzetes tapasztalatra, a technikákat 
lépésről lépésre megmutatjuk.

A workshop során minden alapanyagot és eszközt 
biztosítunk.

További információk a Csalogány gyerekfoglalkoztató 
Facebook-oldalon találhatók.
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A CSÍKSZÉKI ERDÉLYI KÁRPÁT-EGYESÜLET MÁRCIUSI TÚRAPROGRAMJA

Március 1. / Nőnapi túra
Gyimesek
Túravezető: Solti Imre (0748 828 541)

Március 15. / Nyerges-tető-emléktúra
Koszorúzás a Nyerges-tetőn az 1848–49-es forradalom 
emlékére

Túravezető: Kocsis György, Balázs Bécsi Rozália 
(0740 258 940)

Március 29. / Hóvirág-túra 
Herec vára – Kincsás vára – Zoltán kútja – Bodoki-csúcs 
(1194 m) – Egrics-kő – Málnás falu
Túravezető: Kozman Zsolt (0741 160 964)

ESEMÉNY, RENDEZVÉNY

AZ ETNOSPOT MÁRCIUSI PROGRAMJA
2025. március 15., 29. / Csíkszereda, Petőfi Sándor u. 8.
 
A budapesti Néprajzi Múzeum határon túli örökségpontja, 
a csíkszeredai Etnospot egy nyitott kulturális tér, amely az 
anyaintézmény szakmai kisugárzását és gyűjteményeihez 
kapcsolódó ismeretátadást hivatott erősíteni. Interdisz-
ciplináris jellegű foglalkozásainkon élménygazdag módon 
szólítjuk meg a fiatal korosztályokat, nemcsak a magyar, 
hanem sok más nép kultúrájába való betekintést nyújtó 
néprajzi ismeretekkel gazdagítva tudásukat. Program-
jaink osztálytermekben, az Etnospot székhelyén, illetve 
rendezvényhelyszíneken valósulnak meg. Az Etnospot 
foglalkozásai 7–13 éves korosztály számára igényelhetők, 
előzetes időpont-egyeztetéssel. 

Az Etnospot ugyanakkor a Néprajzi Múzeum 
webshopjának kínálatából merített termékek átvételi 
pontjaként is működik. Székhelyünkön egyedi tervezésű, 
a hagyományokból merítő, tradicionális motívumokat 
újrafogalmazó mai használati tárgyak, iparművészeti 
cikkek tekinthetők meg és vehetők át. (etnoshop.hu)

 Szombati matiné az Etnospotban
Márciusi gyermekfoglalkozásainkon közösen keressük 

a választ arra, hogy a kard mellett milyen más eszközök 
szolgálhatják a szabadság és a nemzet ügyét.

Időpontok és témák:
• Március 15., szombat, 11.00–12.30 – Hogyan válik egy 

népi ruhadarab nemzeti szimbólummá?
• Március 29., szombat, 11.00–12.30 – „Legzseniálisabb s 

legmagyarabb tudósunk”, Herman Ottó.

Korosztály: 7–13 év. 
Helyszín: Etnospot, Csíkszereda, Petőfi Sándor u. 8. sz. 
Foglalkozásvezető: Albert Homonnai Emőke.
A részvétel előzetes jelentkezéshez kötött, a férőhelyek 

száma korlátozott.

Jelentkezés és további információk: 0748 217 364
www.facebook.com/etnospot
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EMLÉKTÚRA A MAGYARÓS-TETŐRE
2025. március 8., szombat 

Kilencedik alkalommal indulnak útra a túrázás és a 
történelem kedvelői március 8-án, szombaton. A cél a 
Magyarós-tető „meghódítása”, de ugyanakkor ez a túra 

főhajtás is a magyar királyi miskolci 10. honvéd gyalogezred 
és a 39. honvéd hadosztály többi egységének tagjai előtt, 
akik Karl Litzmann stratégiája alapján hősies küzdelemben 
visszafoglalták az oroszoktól az Úzvölgye térségében levő, 
stratégiailag kiemelten fontos Magyarós-tetőt. 

Az emléktúrához bárki csatlakozhat, a részvétel 
azonban regisztrációhoz kötött. A részvételi szándékot a 
varoshaza@szereda.ro e-mail-címen jelezhetik március 
6-án, csütörtökön 15 óráig. A végleges létszám ismereté-
ben a regisztráltakkal ezt követően közöljük a részletes 
tudnivalókat.

A Magyarós-tető-emléktúrát Csíkszereda Városháza 
szervezi partnereivel, Csíkszentmárton önkormány-
zatával, az Alcsík Kistérség Fejlesztési Társulással és a 
Csíkszéki EKE-vel.

JÉGKORONG

Elkezdődik a jégkorong Erste Liga rájátszása, ahol a 
Csíkszeredai Sportklubnak az idényben végig kiegyen-
súlyozott teljesítményt nyújtó Debreceni EAC lesz az 
ellenfele. A rájátszásra viszont új bajnokság érkezik, ahol 
általában a védelem a döntő faktor. 

A Sportklub műsora
• Március 2. : Háromszéki Ágyúsok – Csíkszeredai Sport-

klub (18.30).
• Március 6.: Csíkszeredai Sportklub – Galaci VSK (18.30).
• Március 9., 1. mérkőzés: Debreceni EAC – Csíkszeredai 

Sportklub (19.30).
• Március 10., 2. mérkőzés: Debreceni EAC – Csíkszeredai 

Sportklub (19.30).
• Március 13., 3. mérkőzés: Csíkszeredai Sportklub – Deb-

receni EAC (18.30).
• Március 14., 4. mérkőzés: Csíkszeredai Sportklub – Deb-

receni EAC (18.30).
• Március 16., 5. mérkőzés, ha szükséges: Debreceni EAC – 

Csíkszeredai Sportklub (19.30).
• Március 18., 6. mérkőzés, ha szükséges: Csíkszeredai 

Sportklub – Debreceni EAC (18.30).
• Március 20., 7. mérkőzés, ha szükséges: Debreceni EAC – 

Csíkszeredai Sportklub (19.30).

LABDARÚGÁS

A labdarúgó másodosztály éllovasaként várhatja a 
márciusi folytatást az FK Csíkszereda csapata, amely már 
korábban biztosította részvételét a felsőházi rájátszásban, 
és most Ilyés Róbert tanítványai az első helyért küzdenek 
meg. 

Az FK Csíkszereda műsora
• Március 1., szombat: Nyárádtői Unirea – FK Csíkszereda 

(11.00).
• Március 8., szombat: FK Csíkszereda – Afumați (11.00).
• Március 15., szombat: Voluntari – FK Csíkszereda (11.00).

SPORT
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KÖNYVKOSÁR
A GUTENBERG KIADÓ AJÁNLÓJA

Márciusban a GUTENBERG KIADÓ könyveit 10–25%-os, 
a Centrál Kiadói Csoport könyveit 10%-os kedvezménnyel kínáljuk vásárlóinknak!

Csíkszereda, Petőfi  Sándor utca 4. sz. Tel.: 0752 031 310; Facebook: gutenbergkonyvesboltcsikszereda
Marosvásárhely, Rózsák tere 59. sz. Tel.: 0752 032 950; Facebook: gutenbergkonyvesboltmarosvasarhely 
Székelyudvarhely, Márton Áron tér 8. sz. Tel.: 0752 032 201; Facebook: gutenbergkonyvesboltszekelyudvarhely
Sepsiszentgyörgy, Kossuth Lajos u. 1. Tel.: 0741 142 061; Facebook: gutenbergkonyvesboltsepsiszentgyorgyKÖNYVESBOLT

GUTENBERG 

SZABÓ RÓBERT CSABA: A CIPZÁRKOVÁCS
Kiadó:  Gutenberg Kiadó ▪ Terjedelem 78 oldal, kivitelezés: cérnafűzött, keménytábla 

Évente húszezer gyermek marad egyedül Romániá ban, mivel a szülők a jobb fi zetés 
reményében más országokban kénytelenek munkát vállalni. A tizennégy éves Taki szülei is 
külföldön dolgoznak. Főhősünk azonban nem akar a húszezer gyerek egyike lenni. A terve 
az, hogy pénzt gyűjt, és szülei után utazik Angliába. Ezért iskola és tanulás helyett moto-
rosfutárkodik. Terve működni látszik, míg össze nem fut a habókos feltaláló Pedróval és 
annak unokájával, Majával. És persze Pedró varázslatos találmányával, a térugrást elősegítő 
Cipzárral. Meg egy szökevény medveboccsal. Vajon a legrövidebb út az egyenes út? 

Fordulatokban gazdag, kalandos és vicces történet 10-től 100 éves korig a nagy sikerű 
Vajon Nagyi-sorozat és az Újratöltés szerzőjétől, ezúttal is Orosz Annabella illusztrációival.

A MENNYBE VITT LEÁNY – Női sorsok a balladák tükrében
Kiadó: Gutenberg Kiadó

Terjedelem 124 oldal, kivitelezés: cérnafűzött, keménytábla, védőborító, CD-melléklet

Ennek a különleges balladagyűjteménynek a főszereplői elsősorban nők – lányok és asszonyok. Ami 
közös bennük, hogy történetük legtöbbször tragikus véget ér, saját rossz döntéseik vagy mások 
kegyetlenségének áldozataivá válnak.  Kollár-Klemencz László tematikus válogatásában a nép-

balladákon keresztül látható egykori vagy olykor nagyon is mai, aktuális női szerepeket, sorsokat 
szeretné felmutatni és a réges-régi szövegeket új dallamokkal megszólaltatni. 

A kötet zenei anyagának szerzői, Kollár-Klemencz László és Csernovszky Márk archaikus 
zenei mintákat használva, de új zenei környezettel ruháztak fel kilenc balladát e gyűjteménybe 

válogatottak közül. Kürti Andrea kifi nomult illusztrációi egyrészt a női test törékenységének és 
kiszolgáltatottságának, másrészt a női sors árnyoldalának elgondolkodtató képei.

ALFONSÍN GERGELY EDÓ: ALFONSÍN GERGELY EDÓ: Nagy monyókönyvNagy monyókönyv
Kiadó: Gutenberg Kiadó ▪ Terjedelem 358 oldal, kivitelezés: cérnafűzött, keménytábla

Nevük egyszerűen Samu vagy Lujzi, de akár Hejppilimppi és Puxamuxa is lehet. Parányi kis 
lények, akik hol láthatók, hol láthatatlanok, az emberek kedvessége szüli őket, és lehetnek 
erdei monyók, vízimonyók, kulcslyukmonyók, házimonyók, mezei monyók… A meseregény 
párhuzamosan futó két történetszálát követve részesei lehetünk egy monyókkal élő család 
hétköznapjainak és ünnepnapjainak, utazásaik, vakációs kalandjaik által ismerhetjük meg egy 
erdélyi város és egy falu világát, a hegyvidéket és a tengerpartot, valamint egy távoli kontinens, 
Dél-Amerika furcsaságait. 

Kürti Andrea rajzai láthatóvá teszik a parányit, az emberi szemnek olykor láthatatlant. 
Mintha mikroszkóp segítségével néznénk, rácsodálkozhatunk a monyók színes és varázslatos 
világára.
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MÁRCIUSI ÉVFORDULÓK – Daczó Katalin összeállítása

Harmincöt éve, 1990. március 2-án avatták fel a csíkszeredai 
József Attila iskolát. Korábban ez volt a pártkabinet épülete.

Hatvan éve, 1965. március 3-án hunyt el Budapesten  
dr. Ujfalusi Jenő, Csíkszereda egykori polgármestere.

Kétszáztíz éve, 1815. március 3-án hunyt el Gyulafehérvá-
ron Mártonfi József római katolikus püspök, egyházi író, 
költő. Csíkszentkirályon született, Csíksomlyón tanult. 

Hetvenöt éve, 1950. március 5-én hunyt el Budapesten  
dr. Hatolykai Pap Gyula ügyvéd, polgári és büntetőjogász, 
katonai védő. Csíksomlyón született. 

Nyolcvan éve, 1945. március 6-án Mihály király Visinszkij 
követelésére kinevezte Petru Grozát miniszterelnöknek.

Nyolcvan éve, 1945. március 7-én Petru Groza táviratban 
kérte Sztálint, hogy ismét kiterjeszthessék a román közigaz-
gatást Észak-Erdélyre. Az engedély másnap megjött, és a ro-
mán közigazgatást fokozatosan kiterjesztették Észak-Erdély 
területére. (A közigazgatás románosítása következtében 
1946-ban Észak-Erdély 11 megyéje közül csak Csík, Udvar-
hely és Háromszék megyének volt magyar főispánja.)

Százötven éve, 1875. március 7-én született Túrkevén 
dr. Szántó Samu ügyvéd, a Csíkszereda című lap szerkesztője.

Száznegyven éve, 1885. március 8-án tartotta alakuló köz-
gyűlését Nagy Sándor ügyvéd elnöklete alatt a csíkszeredai 
tűzoltó-egyesület. Főparancsnokká Becze Antal alispánt 
választották. 

Nyolcvanöt éve, 1940. március 9-én hunyt el Csíkszeredá-
ban Weinhold Ágoston járási és városi főállatorvos. 

Száznegyven éve, 1885. március 10-én született Csíkszere-
dában dr. Gál Erzsébet az egyik első doktori címet szerző 
csíkszeredai nő. Doktori disszertációját La Fayette grófné 
életéről és irodalmi működéséről írta 1908-ban. 

Száznyolcvan éve, 1845. március 12-én született Tusnádon 
Élthes Zsigmond ítélőtáblai bíró.

Tíz éve, 2015. március 12-én hunyt el Csíkszeredában 
Makfalvi Zoltán geológiai szakíró, többek között a Hargita 
megye útikönyve (Csíkszereda, 1973) szerkesztője és 
társszerzője.

Száznegyvenöt éve, 1880. március 15-én született 
Rápolthy Lajos szobrász és éremművész. Tevékenykedett 
Csíkszentdomokoson is.

Nyolcvanöt éve, 1930. március 15-én született Csíkszere-
dában Taufer Izabella néven Tanai Bella, az erdélyi magyar 
színjátszás egyik legjelesebb alakja.

Harmincöt éve, 1990. március 14-én tartották a Petőfi Sándor 
Általános Iskola névadó ünnepségét. Az intézmény korábban 
a csíkszeredai 1-es Számú Általános Iskola nevet viselte. 

Nyolcvan éve, 1945. március 17-én született Csíkszentkirá-
lyon László Pál elektromérnök, Csíkszereda polgármestere. 

Nyolcvanöt éve, 1940. március 18-án hunyt el Majláth 
Gusztáv Károly gróf, erdélyi római katolikus püspök. Püs-
pöksége idején épült fel a csíkszeredai gimnázium épülete.

Száznegyven éve, 1885. március 19-én Csíkszeredában 
„Szabó Lajos könyvnyomdász és könyvkötő lakásán tűz 
ütött ki, a mely a törekvő iparos 2000 frt értékű nyomdáját, 
tetemes papirkészletét, irószer- és könyvraktárát teljesen 
elpusztította”. (Magyar Polgár, 1885. március 24., 69. szám)

Hatvan éve, 1965. március 19-én hunyt el Gheorghe 
Gheorghiu-Dej. A kommunista vezetőtől Csíkszeredában is 
ünnepélyes keretek között búcsúztak, minden rajonban, így 
Csíkszeredában is gyászházat rendeztek be a gyász idejére, és 
március 24-ig, a temetés napjáig nemzeti gyászt rendeltek el.

Százhúsz éve, 1905. március 20-án született Csíkszent-
simonban dr. Jánossy Gergely „Kiváló orvos” címmel 
kitüntetett epidemiológus, a Szegedi Közegészségügyi és 
Járványügyi Állomás főorvosa. 

Nyolcvan éve, 1945. március 20-án hunyt el Brassóban 
alig negyvenévesen Ráduly Lajos, P. Kolos Ferenc-rendi 

NEVES CSÍKIAK
ÉVFORDULÓ –– 2025
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áldozópap, a csíksomlyói zárda könyvtárosa, majd brassói 
házfőnök.

Kilencvenöt éve, 1930. március 21-én született Vulcanban 
Ráduly Elek. 1968. november és 1979. októbere között a 
városi néptanács elnöke, az RKP csíkszeredai pártbizottsá-
gának titkára volt.

Hetven éve, 1955. március 22-én hunyt el Kaposváron 
Szalay Antal tanító, szakíró, a Csíkszeredában megjelenő 
Viaţa Cercurilor Culturale – Kultúrköri Élet című nevelés és 
tanításügyi szaklap (1922–1923) szerkesztője.

Százharminc éve, 1895. március 22-én született Nagysze-
benben Gyertyánffy Aladár alezredes, a „kicsi magyar vi-
lágban” Csíkszeredában létrehozott székelyföldi méntelep 
parancsnoka. 

Százharmincöt éve, 1890. március 23-án alakult a csíkszere-
dai Dal- és Zeneegyesület. Első elnöke Baktsi Gáspár volt.

Kétszázhúsz éve, 1805. március 25-én született Csíktaplocán 
Gegő Elek egyházi szónok, néprajzi író, történész, a MTA 
levelező tagja, a moldvai magyarság egyik első kutatója.

Száztíz éve, 1915. március 25-én született Baróton Molnár 
Antal, a gyorskorcsolya csíkszeredai meghonosítója. 

Százötven éve, 1875. március 26-án hunyt el Kriza János 
néprajzkutató, költő, műfordító, unitárius püspök, a MTA 
tagja. Sajnos, gyűjtéseiből majdnem teljesen hiányzik a csíki 

és a gyergyói népköltészet, ugyanis elsősorban unitárius 
vidéken akadt segítőtársakra.

Negyven éve, 1985. március 26-án hunyt el Csíkszeredában 
dr. Bajkó Barabás nőgyógyász, orvosi szakíró, közíró. 

Száznegyven éve, 1885. március 28-án született Sepsibük-
szádon dr. Kádár Ferenc, a csíkszeredai római katolikus 
főgimnázium tanára és a Csíki Hírlap társszerkesztője. 

Százhúsz éve, 1905. március 28-án született Brassóban 
Faragó Ferenc teológiai tanár. 1927-ben Csíksomlyón volt 
káplán.

Ötven éve, 1975. március 29-én hunyt el Csíkszeredában Papp 
János, a csíkszeredai Római Katolikus Főgimnázium igazgatója.

Százharminc éve, 1895. március 29-én született Csík-
szeredában dr. Adler Miklós főorvos, érdemes orvos, a 
holokauszt túlélője. 

Nyolcvanöt éve, 1940. március 30-án hunyt el Szolno-
kon Brassai Károly rajztanár, tájkép- és csendéletfestő, 
cserkésztiszt, a Nemzeti Szalon örökös tagja és kiállítója. 
1904–1920 között Csíkszeredában tanított és alkotott.

Kétszáz éve, 1825. március 31-én született Csíkszentléleken 
(Boroszlóban) Nagy István, a brassói magyarság Intéző 
Bizottságának vezérigazgatója, több társadalmi intézmény 
és egyesület tagja, a csíksomlyói gimnázium egyik alapítvá-
nyának létrehozója. 

KILENCVENÖT ÉVE SZÜLETETT RÁDULY ELEK

Kilencvenöt éve, 1930. március 21-én született Vulcanban 
Ráduly Elek, a csíkszeredai néptanács elnöke, s mint ilyen, a 
város polgármestere. 1950-ig Szentkeresztbányán dolgozott, 
majd Csíkszeredába került. 1962-től a csíkszeredai városi 
pártbizottság, később a rajoni pártbizottság titkára. A buka-
resti Ştefan Gheorghiu pártfőiskola elvégzése után, 1968-ban 
előbb a megyei néptanács aktivistája, majd 1968 novemberé-
től a Román Kommunista Párt csíkszeredai pártbizottságának 
titkára és a városi néptanács elnöke lett. Mandátuma alatt 
Csíkszereda látványos átalakuláson ment át.  

NEVES CSÍKIAK
ÉVFORDULÓ –– 2025

Ráduly Elek (Daczó Dénes felvétele)
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Ez volt a kommunista iparosítás és szisztematizálás idősza-
ka. Helyi és kormányzati alapokból hét gyár, hat tömbház-
negyed épült. Állami alapokból 4800, vállalatok alapjából 
380 lakrész készült el, és több mint 2000 munkáslakást 
adtak át. Bővítették az ivóvíz- és szennyvízhálózatot, beve-
zették a földgázt a tömbháznegyedek hőközpontjaiba és a 
vállalatokhoz. Modern városközpont, filmszínház, emeletes 
áruház, szálloda, több szövetkezeti székház épült. Elkészült 
többek között a rendőrség, a tervezőhivatal, a megyei 
építkezési vállalat székháza, a kórház, a járóbeteg-rendelő, 

a Hargita megyei vérközpont és néhány oktatási intézmény 
épülete, a műjégpálya, a futballpálya, a Nagy Imre Galéria és 
több köztéri szobor. Mindezzel párhuzamosan 1976-ban  
elfogadták Csíkszereda szisztematizálási tervét, és 
megkezdődött a régi városközpont utcáinak lebontása. 
1979. július 1-jén Csíkszeredát municípiummá, megyei 
jogú várossá nyilvánították. Ráduly Elek 1979. október 
18-ig volt a város vezetője. Később a megyei néptanácsnál 
dolgozott 1990-es nyugdíjazásáig. 2022. január 13-án hunyt 
el Csíkszeredában. 

SZÁZHARMINC ÉVE SZÜLETETT DR. ADLER MIKLÓS

Százharminc éve, 1895. március 29-én született Csíkszere-
dában dr. Adler Miklós főorvos, érdemes orvos. Édesapja, 
Adler József szobafestő 1903-ban elhunyt. Édesanyja, a 
nagyváradi születésű Deutsch Róza férje mesterségét 
folytatva, majd kereskedéssel foglalkozva nevelte fel öt 
gyermekét. Adler Miklós elemi tanulmányait Csíksze-
redában, gimnáziumi tanulmányait Kézdivásárhelyen, 
Fogarason, Brassóban folytatta, majd a csíkszeredai Római 

Katolikus Főgimnáziumban érettségizett 1912-ben mint 
az intézmény legelső izraelita vallású tanulója. Egyetemi 
tanulmányait Budapesten kezdte, majd az első világhá-
borút követően Kolozsváron fejezte be. 1915-től a 82. 
gyalogezred kötelékében az orosz fronton harcolt, később 
mint tábori kórházi orvos teljesített szolgálatot. 1924-ben 
Csíkszeredában kórházi segédorvos lett dr. Hirsch Hugó 
mellett. Közben magánrendelőt nyitott, amely egészen a 
deportálásáig működött. 1944. május 5-én a csíkszeredai 
zsidó közösség 71, még a városban tartózkodó tagjával, 
köztük hét családtagjával együtt a rendőrség fogházába 
hurcolták, ahonnan előbb a sepsiszentgyörgyi, majd a 
szászrégeni gettóba szállították, végül Auschwitzba 
deportálták. Onnan a buchenwaldi lágerbe, majd annak 
egy altáborába, utána a wille-i lágerbe vitték kényszer-
munkára. A tábor evakuálását követően, többszöri 
próbálkozás után sikerült megszöknie. Chemnitzen, 
Zwickaun, Budapesten és Nagyváradon keresztül Aradon 
élő lánytestvéréhez ment, majd hamarosan visszatért 
Csíkszeredába, egyedüliként az elhurcolt családtagjai 
közül. Tevékeny szerepe volt a háború utáni egészségügyi 
intézmények megszervezésében, a csíkszeredai poliklinika 
létrehozásában. Ő volt a város egyik első üzemi orvosa 
is. 1969-ben a Magyar Tanácsköztársaság Emlékérmét 
vehette át, 1973-ban Érdemes Orvosi címmel tüntették ki. 
Ő volt a csíkszeredai zsidó hitközség utolsó előtti elnöke. 
Rabruháját kitüntetéseivel együtt a Csíki Székely Mú-
zeumnak adományozta. 1980. december 31-én hunyt el 
Csíkszeredában. Sírja a helybéli zsidó temetőben található. 
(Daczó Katalin. A korabeli sajtó, valamint dr. Adler Miklós 
1948-ban írt rövid önéletrajza nyomán)

NEVES CSÍKIAK
ÉVFORDULÓ –– 2025

 Dr. Adler Miklós (néhai László Klára tulajdona)
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CSÍK-INFO
HASZNOS INFÓK

KULTURÁLIS INTÉZMÉNYEK 

CSÍKI JÁTÉKSZÍN / Temesvári sgt. 6., tel.: 0266 310 670,  
e-mail: titkarsag@csikijatekszin.ro, www.csikijatekszin.ro

CSÍKI MOZI / Majláth Gusztáv Károly tér 2., 
tel.: 0266 317 007

ERDÉLYI HAGYOMÁNYOK HÁZA / Petőfi Sándor u. 30., 
tel.: 0772 072 261, e-mail: kis.reka@ehh.ro

ETNOSPOT / Petőfi Sándor u. 8., tel.: 0366 566 022
HARGITA MEGYEI KULTURÁLIS KÖZPONT /  

Temesvári sgt. 4., tel.: 0266 372 044, fax: 0266 315 891, 
e-mail: kultura@ccenter.ro, www.ccenter.ro

HARGITA SZÉKELY NÉPTÁNCSZÍNHÁZ / 
Temesvári sgt. 6., tel.: 0266 371 362,  
e-mail: hargitaneptanc@gmail.com, www.hargitatanc.ro

KÁJONI JÁNOS MEGYEI KÖNYVTÁR / Stadion u. 1., 
tel.: 0266 371 988, e-mail: info@könyvtar.hargitamegye.ro

MIKÓ-VÁR, CSÍKI SZÉKELY MÚZEUM / Vár tér 2., 
tel.: 0266 372 024, tel./fax: 0266 311 727, 
e-mail: info@csikimuzeum.ro, www.csikimuzeum.ro

MŰVÉSZETEK HÁZA (Szakszervezetek Művelődési Háza) / 
Szabadság tér 16., tel.: 0266 372 182, 0266 311 295, 
e-mail: proculturasiculi@gmail.com

ZENGŐ TÉR / Petőfi Sándor u. 35., tel.: 0740 018 200

GALÉRIÁK

MEGYEHÁZA GALÉRIA / Szabadság tér 5.
SZÉKELYFÖLD GALÉRIA / Tudor Vladimirescu 5., 

tel.: 0266 311 775, fax: 0266 311 026 
ÚJ KRITERION GALÉRIA / Petőfi Sándor u. 4., 

www.ujkriteriongaleria.ro

ÉTTERMEK

ALZO / Petőfi Sándor u. 16., tel.: 0266 371 682
BÉCSI SZELET / Brassói út 105., tel.: 0728 061113
FENYŐ / Nicolae Bălcescu u. 11., tel.: 0266 311 493
GAMBRINUS CSÁRDA / Bolyai u. 7., tel.: 0726 107 503
HARMOPAN BISTRO / Hargita u. 46., tel.: 0745 834 850
JÓTEVŐ CSÁRDA / Hargita u. 74., tel.: 0749 952 429
JULIU’S / Brassói u. 123/B, tel.: 0266 311 160 
KORONA / Márton Áron u. 38., tel: 0756 062 620
MAFINOM+ / Gál Sándor u. 16/A, tel.: 0754 697 453
MERKÚR / Mérleg u. 1., tel.: 0786 376 928
ÖT KUTYA / Zöld Péter u. 17., tel.: 0744 575 124

PARK / Szék útja 58/A, tel.: 0266 313 833
SAN GENNARO / Petőfi Sándor u. 15., tel.: 0743 169 615
VÁRDOMB / Nagymező u. 150., tel.: 0744 812 638

PIZZÁZÓK, ÉTKEZDÉK

BANDIDO’S RESTAURANT & PIZZA / Petőfi Sándor u. 25., 
tel.: 0266 314 749

CHICKEN’S FAST FOOD / Márton Áron u. 24., 0751 158 158
DABO DÖNER / Petőfi Sándor u. 3., tel.: 0740 388 288
DON POPPY / Tudor Vladimirescu u. 2., tel.: 0753 018 018
GÖSSER / Testvériség sgt. 14., tel.: 0744 393 435
OFF STREET BISTRO / Majláth Gusztáv Károly tér,  

tel.: 0740 112 011
RENEGADE PUB & PIZZA / Petőfi Sándor u. 3., 

tel.: 0747 288 388
TOSCA / Majláth Gusztáv Károly tér 1., tel.: 0266 311 112
VIA NAPOLI / Márton Áron u. 34., tel.: 0752 245 385

BÁROK, KÁVÉZÓK, SZÓRAKOZÓHELYEK

CAFÉ INTERNATIONAL / Márton Áron u. 56.,  
tel.: 0744 477 018

FREI CAFÉ / Temesvári sgt., tel.: 0366 103 189
GRAND CAFFE / Kossuth Lajos u. 26., tel.: 0266 317 504 
HEALTHY KITCHEN / Petőfi Sándor u. 53/2., 

 tel.: 0723 168 997
INDIE CAFFE & CLUB / Márton Áron u. 56., tel.: 0266 317 539 
ONE CAFFÉ / Temesvári sgt. 24., tel.: 0752 901 635
ÓLOMMADÁR / Petőfi Sándor u. 1., tel.: 0740 686 938
PALERMO KÁVÉHÁZ / Petőfi Sándor u. 20., tel.: 0266 372 781 
PETŐFI KÁVÉHÁZ / Majláth Gusztáv Károly tér 2., 

tel.: 0748 101 401
RUBIQ SOCIAL CLUB / Gál Sándor u. 8., tel.: 0771 647 239
5 to GO / Mihai Eminescu u. 2., tel.: +40 742 253 317

CUKRÁSZDÁK

BAKÓ CUKRÁSZDA / Vörösmarty u. 38., tel.: 0266 315 768, 
Kossuth Lajos u. 11–13., tel.: 0751 285 641

NAGYMAMA KÁVÉZÓ ÉS CUKRÁSZDA / Szabadság tér 13., 
tel.: 0740 418 742, Kossuth Lajos u. 21.

NOVÁK CUKRÁSZDA / Petőfi Sándor u. 34., 
tel.: 0735 537 101, 0371 119 356

PROMENADE ARTISAN CAKE / Szabadság tér 2., 
tel.: 0742 211 405
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SZÁLLODÁK

HOTEL FENYŐ CONFERENCE&SPA*** /  
Nicolae Bălcescu u. 11., tel.: +40 266 311 493,  
e-mail: marketing@hotelfenyo.ro, www.hotelfenyo.ro

JAKAB ANTAL HÁZ** / Szék u. 147., tel.: +40 741 258 156, 
e-mail: office.jakabantal@caritas-ab.ro, www.jakabantal.ro

MERKUR HOTEL** / Mérleg u. 1., 
tel./fax: +40 266 316 829, +40 752 931 185,  
e-mail: reservation@hotelmerkur, www.hotelmerkur.ro

PARK HOTEL*** / Szék u. 58/A, 
tel.: +40 752 243 280, 
e-mail: office@hotelpark.ro, www.hotelpark.ro 

PRINCE HOTEL** / Hargita u. 74.,  
tel.: +40 266 371 583, +40 749 952 429, 
e-mail: office@princehotel.ro, www.princehotel.ro

PANZIÓK

BÉCSI PANZIÓ*** / Brassói u. 105., tel.: +40 723 000 242, 
e-mail: office@becsiszelet.ro, www.becsiszelet.ro

BETTY PANZIÓ** / Zsögöd u. 5., tel.: +040 723 972 801, 
e-mail: contact@pensiuneabetty.ro, 
www.pensiuneabetty.ro

CSILLAG MOTEL** / Zsögödi Nagy Imre u. 172/A, 
tel.: +40 745 849 791, 
e-mail: office@motelcsillag.ro, www.motelcsillag.ro

FODOR HOSTEL** / Kájoni János u. 1.,  
tel.: +40 266 317 079, +40 745 495 927,  
e-mail: fodorhaz.csibeszalapitvany@gmail.com

GAMBRINUS PANZIÓ**** / Bolyai u. 6.,  
tel.: +40 743 050 705, 
e-mail: office@gambrinusz.ro, www.gambrinusz.ro

HARMÓNIA PANZIÓ*** / Apor Péter u. 17., 
tel.: +40 266 372 236,  
e-mail: harmoniapanzio@yahoo.com

JULIU’S PANZIÓ*** / Brassói út 125.,  
tel.: +40 266 311 160, 
e-mail: office@juliuspension.ro, www.juliuspension.ro

KORONA PANZIÓ*** / Márton Áron u. 40.,  
tel.: +40 756 062 620 
e-mail: info@pensiuneakorona.ro,  
www.pensiuneakorona.ro

NÁRCISZ PANZIÓ** / Szék u. 90.,  
tel.: +40 740 543 676, 
e-mail: narcisz@kabelkon.ro, www.narciszpanzio.ro

RANDEVÚ PANZIÓ** / Búza u. 1., 
tel.: +40 266 372 067, +40 744 590 219, 
e-mail: office@randevupanzio.ro, www.randevupanzio.ro

SIESTA PANZIÓ *** / Szentlélek u. 33/A, 
tel.: +40 751 060 520, 
e-mail: siestapanzio@yahoo.com, www.siestapanzio.ro

SZÉKELY SZÁLLÁS PANZIÓ ** / Szék u. 81.,  
tel.: +40 746 758 236

TURUL PANZIÓ** / Brassói u. 35/A, 
tel./fax: 0266 315 767, +40 744 575 063, 
e-mail: turulpanzio@kn.ro

VÁRDOMB PANZIÓ*** / Nagymező u. 150., 
tel.: +40 744 812 638,  
e-mail: office@vardomb.ro, www.vardomb.ro 

HARGITAFÜRDŐ

ALBERT PANZIÓ** / Hargitafürdő 26., 
 tel.: +40 744 597 050, 
e-mail: alzsoka@yahoo.com, www.albertvilla.ro

BAGOLYKŐ MENEDÉKHÁZ*** / Hargitafürdő sz. n., 
tel.:+ 40 366 100 148, +40 747 299 721, 
e-mail: bagolykomenedekhaz@gmail.com, 
www.cabanapiatrabufnitei.ro

BALU MENEDÉKHÁZ*** / Hargitafürdő 59., 
tel.: +40 728 542 542 , 
e-mail: office@balupark.com, www.balupark.com

BELLA VITA 2 PANZIÓ*** / Hargitafürdő, 
tel.: +40 728 994 631, +40 722 457 556, 
e-mail: bellavita@marien.ro, www.bellavita.marien.ro 

BÍRÓ PANZIÓ** / Hargitafürdő 54.,  
tel.: +40 746 737 832, 
e-mail: biro_tici@yahoo.com, www.pensiuneabiro.ro

BOGÁT HÁZ*** / Hargitafürdő 30.,  
tel.: +40 744 913 967, 
e-mail: daday_zsuzsa@yahoo.com

BURFA VENDÉGHÁZ*** / Hargitafürdő 5., 
tel. +40 735 854 508, e-mail: burfacabin@gmail.com

CASTOR HOTEL*** / Hargitafürdő 1001., 
tel.: +40 722 953 163, +40 735 854 508, 
e-mail: castorharghita@gmail.com,

CSÍKI MENEDEKHÁZ*** / Hargitafürdő 25., 
tel.: +40 266 372 602, +40 757 059 647, 
e-mail: csiki-panzio@gmail.hu

DÓRI APARTMANOK** / Hargitafürdő 229., 
tel.: +40 745 639 784, e-mail: ildi_tofalvi@yahoo.com
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HARGITA VILLA** / Hargitafürdő, 
tel.: +40 266 313 452, +40 735 735 124,  
tel./fax: +40 266 372 145, e-mail: salvator@salvator.ro

HOTEL OZON*** / Hargitafürdő, Ozon u. 1., 
tel./fax: +40 366 100 141,+40 736 650 893,  
e-mail: rezervari@hotelozon.ro, www.hotelozon.ro

ILDIS APARTMANOK* / Hargitafürdő 26A, 
tel. +40 745 639 784, e-mail: ildi_tofalvi@yahoo.com

ILONKA VILLA** / tel.: +40 744 939 338
JÁNOS PANZIÓ*** / Hargitafürdő, tel.:  

+40 740 064 270, 
e-mail: contact@janospanzio.com

TIROL PANZIÓ*** / Hargitafürdő,  
tel.: +40 744 798 500, +40 755 433 886,  
e-mail: office@klumpa.ro, www.klumpa.ro

TÓFALVI PANZIÓ*** / Hargitafürdő 10.,  
tel.: +40 740 652 973, 
e-mail: tofalvieva@yahoo.com, www.tofalvipanzio.ro

UZ BENCE MENEDÉKHÁZ** / Hargitafürdő 15., 
tel.: +40 266 324 394, +40 745 629 337, 
e-mail: uz_bence@yahoo.com www.uzbence.ro

SPORT

CSÍKI CSOBBANÓ / Jégpálya u. 15. sz., tel.: 0756 101 878
ERŐSS ZSOLT ARÉNA / Stadion u. 3.
FK CSÍKSZEREDA / Nagyrét u. 32.,  

tel.: +40 711 981 755, www.fkcsikszereda.ro
KISSOMLYÓ SKI / Kissomlyó u., tel.: 0749 523 145, somlyo.ro
MOLNÁR LAJOS MŰJÉGPÁLYA / Szív u., tel.: 0770 365 510
TRANSYLVANIAN TENNIS ÉS SQUASH KLUB / Nagymező u. 

47., tel.: 0755 355 794, e-mail: ttclubinfo@gmail.com
VÁKÁR LAJOS MŰJÉGPÁLYA / Nicolae Bălcescu u. 9., 

tel.: 0266 371 457
ZSÖGÖDI KEZELŐBÁZIS / Zsögödfürdő 1.,  

tel.: 0266 371 350
300 BOWLING CLUB / Szentlélek utca 41.,  

tel.: 0266 316 380, www.300bowlingclub.ro

TAXIK

CITY TAXI / tel.: 0754 372 111, 0745 585 656, 0721 741 082
MILLENNIUM TAXI / tel.: 0266 310 888,  

0742 224 224, 0722 424 427, 0788 262 144 
RADIO TAXI / tel.: 0266 324 300, 0266 372 777,  

0721 510 048, 0740 652 426

SÜRGŐSSÉGI HÍVÓSZÁMOK 

EGYSÉGES SÜRGŐSSÉGI HÍVÓSZÁM: 112
RENDŐRSÉG: 

 0266 205 000 – megyei,  
0266 311 283 – városi

MENTŐSZOLGÁLAT:  
0266 310 229, 0266 310 562, 0266 371 229

KÖZÜZEMEK RT. (állandó hibaelhárító): 0747 130 170
HARVÍZ Rt.: 0758 770 040
ÁRAMSZOLGÁLTATÓ – HIBABEJELENTÉS: 0800 500 929
HEGYIMENTŐ KÖZSZOLGÁLAT, SALVAMONT: 

 0725 826 668
S.O.S. TELEFONOS LELKISEGÉLY-SZOLGÁLAT – 

hétköznap 19.00–23.00 között 
0754 800 808 Orange-hálózat 
0723 800 808 Vodafone-hálózat

HASZNOS TELEFONSZÁMOK

MEGYEI TÁVHÍVÓ SZÁM: 0266
CSÍKSZEREDA VÁROSHÁZA / Vár tér 1.,  

tel.: 0266 315 120, fax: 0266 371 165,  
varoshaza@szereda.ro, www.szereda.ro 

HARGITA MEGYE TANÁCSA / Szabadság tér 5.,  
tel.: 0266 207 700, fax: 0266 207 703,  
www.hargitamegye.ro 

HELYI BUSZJÁRATOK / Csíki-Trans Kft.,  
tel.: 0266 311 322, 0749 091 524, 
office@csiki-trans.ro, www.csiki-trans.ro

MAGYARORSZÁG FŐKONZULÁTUSA – CSÍKSZEREDA 
Petőfi Sándor u. 45.  
Időpontfoglalás, honosítási kérelmek: 0366 087 000 
Időpontfoglalás, útlevélkérelmek: 0366 087 001 
Egyéb ügyek: 0266 207 336 

PREFEKTUSI HIVATAL / Szabadság tér 5.,  
tel./fax: 0266 371 114, 0266 372 061, 0266 372 080, 
www.prefecturahr.ro 

ROMÁNIAI MAGYAR PEDAGÓGUSOK SZÖVETSÉGE 
Petőfi Sándor u. 4., tel.: 0266 371 377, www.rmpsz.ro

SAPIENTIA ERDÉLYI MAGYAR TUDOMÁNYEGYETEM 
CSÍKSZEREDAI KAROK / 
Szabadság tér 1., tel.: 0266 314 657,  
fax: 0266 372 099, www.csik.sapientia.ro

VASÚTÁLLOMÁS Brassói u. 11., tel.: 0266 315 102
VASÚTI JEGYIRODA / Brassói u. 11., www.cfr.ro



CSÍKSZEREDA MEGYEI JOGÚ VÁROS CSÍKSZEREDA MEGYEI JOGÚ VÁROS 
ÖNKORMÁNYZATI INTÉZMÉNYEIÖNKORMÁNYZATI INTÉZMÉNYEI

CSÍKSZEREDA 
ÖNKORMÁNYZATI SZÍNHÁZA

Csíkszereda 
Temesvári sgt. 6. sz. 

Tel.: +40 266 310 670
E-mail: titkarsag@csikijatekszin.ro

www.csikijatekszin.ro

HARGITA SZÉKELY NÉPTÁNCSZÍNHÁZ

Csíkszereda
Temesvári sgt. 6. sz. 

Tel./fax: +40 266 371 362
E-mail: hargitaneptanc@gmail.com

www.hargitatanc.ro

CSÍKI SZÉKELY MÚZEUM 
MIKÓ-VÁR

Csíkszereda, Vár tér 2. sz.
Tel.: +40 266 372 024
Fax: +40 266 311 727

E-mail: info@csikimuzeum.ro
www.csikimuzeum.ro

CSÍKI SPORTCENTRUM

Csíkszereda
Stadion u. 3. sz.

Tel.: 0770 365 510
E-mail: offi  ce@csikisportcentum.ro

CSÍKI MOZI

Csíkszereda
Majláth Gusztáv Károly tér 2. sz.

Tel.: 0266 317 007
E-mail: mozicsiki@gmail.com

CSÍKSZEREDA KIADÓHIVATAL

Csíkszereda Polgármesteri Hivatala
Csíkszereda, Vár tér 1. sz.

Tel.: +40 266 315 120 / 237
E-mail: varoshaza@szereda.ro


